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A debreceni egyetem.
Szabó Kálmán indítványa.

Les*, vagy nem lesz ?

Október 8-án közölték a helyi 
•újságok a Szabó Kálmán és négy 
társa aláírásával ellátott határozati 
javaslatot, melyet a város törvény­
hatósági bizottsága október 9-ón 
kellett volna, hogy tárgyalás alá 
vegyen. Ezt a javaslatot, mely a 
város által a debreceni egyetem 
létesithetés módozatainak megálla­
pítása végett egy 24 tagú bizottság 
kiküldését indítványozta, a köz­
gyűlés megtartása előtt visszavon­
ták; a visszavonás okát azzal ma­
gyarázták, hogy a függetlenségi 
pártnak nem volt még elég ideje e 
javaslattal való foglalkozásra e igy 
állást foglalni vele szemben a füg­
getlenségi párti városatyák nem 
tudtak volna, tehát az aláírók, ne­
hogy a javaslatot egy esetleges visza- 
utasitásnak kitegyék, visszavonták.

De ugyanekkor az is hallat­
szott, hogy az októberi rendes köz-
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gyűlés helyett, melyen e javaslat 
nem tárgy altathatott, még október 
folyamán egy rendkívüli közgyű­
lés fog összehivatni, mely egyedül 
e javaslattal foglalkozván, bizo­
nyára kiküldi a bizottságot.

Közben, október derekán a fő­
ispán hivott össze egy értekezletet 
magához az egyetem ügyében, 
mely a fényes dikciókon kívül po­
zitív eredménynyel nem járt ; egye­
dül azzal a reménynyel záródott, 
hogy nem sokára, — ha lezajlanak 
a Rákóczi-ünnepségek — össze­
fogja a főispán a rendkívüli köz­
gyűlést hívni, beterjeszti azon a 
nála levő, Szabó Kálmán-féle ha­
tározati javaslatot, ezt a közgyűlés 
bizonyosan elfogadja, a bizottság 
kiküldetik, az tárgyalni fog az 
egyházkerülettel stb. atb., szóval a 
debreceni egyetem létesítése < felé 
egy komoly, igazán komoly lépés 
történik.

A Rákóczi-ünnepek rég lezaj­
lottak, sőt maholnap a Bocskay- 
ünnep is le fog zajlani. A közgyű­
lés, mely az egyik helybeli újság 
által máris ,Bocskayw-nak keresz­
telt egyetem sorsa felől dönteni
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hivatott volna, ma sincsen össze- 
hiva. A novemberi rendes városi 
közgyűlés is, úgy látszik, elmarad; 
rendkívüli tartására nincs kilátás ; 
az egyetem kérdésének megoldása 
tolódik napról-napra, hétről-hétre 
és maholnap ott leszünk, ahol vol­
tunk, legfeljebb egy nehány szép 
puffogó hangú beszéddel gazda­
gabbak, de egy rózsás szép remény­
nyel bizonyára szegényebbek.

Aki távolról szemléli a dolgok 
állását, az önként kérdi: mi az 
oka annak, hogy a közgyűlés ösz- 
szehivását halasztják, mi az oka, 
hogy nem akarják kiküldeni azt a 
bizottságot, mely összeköttetésbe 
lépne az egyházkerülettel s közö­
sen megállapodnának arra nézve, 
mily műdön volna lehetséges az 
egyetem létesítése ? Hisz a bizott- 

- sag kiküldésével Debrecen váró a 
: még nem vállal magára semmi* 
v féle terhet ? 8 az a Debrecen vá­

rosa, rnelv mindenkor büszkén és 
méltán mondhatta és mondotta is 
magáról, hogy ő a kollégium fő- 
pátrónusa és főfentartója, — mostj 
ily mereven miért zárkózik el e 
javaslat tárgyalása elől ?

IL Rákóczi Ferenc.
Irta: Beldiaár Kálmán dr.

(Feletvaeta a debreceni Kereskedő Ifjúság Rákóczi- 
ünnepélyén, 1906. november 11-én.)

(V égé.)
Pedig Rákóczi szerette a fényt és pom­

pát, fejedelmi udvartartást, melyben bőkezű 
Maecénás volt; — Nemes testőrgárdát ala- 
pitott a magyar családok ifjú leventéi sza­
mára; szép, férfias, dusbaju fejének mesteri 
hasonmása pártfogolt festője, Mányoki Amim 
ecsetje után maradt reánk; zene és költé­
szet kedvelését hirdetik a kuruc-dal ok, 
melyeket udvari cigányai játszottak neki es 
a melyeken merengő lelke a tábori élet 
zajában szabad hazáról álmodozott. .

A hosszú rodostói évek alatt Rákóczi 
maga irta meg élettörténetét, annak a hazá­
jáért és a szabadságáért mindent feláldozott 
tragikus életnek nemes lefolyását, melynek 
belső rugói, mint mozgató erők, a legneme­
sebb jellem, igazi lelki nagyság és hü ma­
gyar érzés valának. Kora nem szolgáltatott 
neki és törekvéseinek igazat, mert szárnya- 
szegett reményekkel kellett nemes lelkének 
a fejedelmi testet elhagynia, de a mit a 
végzet tőle, mint embertől olyan kegyet­
lenül megtagadott, azt, sőt minden egyebet 
is megadott neki a legigazságosabb jutal­
mazó : a történelem. Kortársai, mindenki, 
* kivel érintkezett, barátai és ellenségei,

hatalmasok és a nép milliói egyformán sze­
rették a nagy jellemű embert benne, — a 
történelmi tények pedig már 200 esztendeje 
folyton csak azt bizonyítják, a mi törekvése 
volt; a magyar szabadságot minden ma­
gyarnak mindhalálig kell védelmezni.

A Rákóczi név és a bujdosók emleke 
szent hagyományként ment át a „kuruc- 
világ“ óta a magyarok újabb nemzedékei­
nek leikébe. Idehaza Rákóczi utóduk nem 
maradtak, mert családja kihalván, nénjének, 
Aspermont gró ínénak leszármazni örökölték 
a Rákóczi vagyon egy kis részét. Zborát 
Sárosban és Emődöt, meg Szerencset Bor- 
sotlvármegyében az Erdődyek bírták, akik 
az utolsó Aspermont Gobertina grófnő után, 
aki Erdődy gróf neje volt, a Rákóczi család 
vérszerint való leszármazói leány-ágon; a 
gróf Erdődyek által később a gmf Batthid- 
nyi, gróf Wolkenstein és báró Skrbenszky 
családok egyes ágai váltak még rokonokká.

De Rákóczi örökségét szivükben vi­
selték különösen volt jobbágyai, a Rákóczi 
vármegyék magyar és rusznyák származású 
lakossága, azok között családjának egykori 
jobbágy-népe. Zemplén-, Sáros-, Borsod-, 
Bereg- és A bauj vármegy ékben.

A bujdosók közül a hontalanságban 
megöregedett Mikes Írogatta nagy irodalmi 
becsű leveleit még egy ideig, amelyekben 
oly hü kópét adja a hazátlan kurucok 
életének, lelke fájdalmának és semmivé vált 
reményeiknek.

ő igazán világraszóló példája a hü 
ragaszkodásnak és önzetlen odaadásnak fe­
jedelmi ura iránt, aki maga irta meg ma­
gáról, hogy: „ón nekem semmi okom nem 
volt kibúj fosni hazámból, csak az,^ hogy 
nagyon szerettem a fejedelmet“. Vagy a 
mint kifejezte, egész életre szóló önfe.áldo­
zásának lelki indító okát, — beleesett a 
Rák<.czi-szoretet bűvös körébe, amelyből, a 
fejede.em környezetében levőkkel együtt, 
nem tudott, de nem is akart kiszabudumi.

És sajátságos véletlene a sorsnak, 
hogy az a hü apród, akit öreg fővel földel­
tek el mes.-ze székelyföldi szülőföldjétől, a 
tente* partja mellett távol idegenben, nem 
jöhetett haza haló poraiban még akkor 
sem, mikor a nagy fejedelem majdnem 
egész udvartartása kopor-ókbao vándorolt 
vissza az édes hazai földbe örökre meg-
nihenni. . ,

A hű Íródeák eloszlott porai elvegyül, 
tek szerteszét a rodostói magyar temetőben, 
hogy többé senki, még későkori hü utódjá­
nak, Thaly Kálmánnak gondosan kutató 
keze se találja őt meg soha-soha, hanem 
„egyedül hallgassa tenger murmolását, ten­
ger habja felett futó szól zúgását, egyedül- 
egyedül a bujdosók közzül . . . “

Itthon pedig a letűnt „kurucvilág" he­
lyébe beütött a „németvilág“. Szabadságról, 
karúé dicsőségről, Rókáéiról beszélni sem 
volt szabad, csak titokban emlegették a nád- 
fedeles, bogárhátu viskók alatt és a nemesi

épület­
es Mórvasalások^gazdasági és konyha berendezési lágyak a legjobb- 
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Érthetetlen, hogy Debrecen 
hráros vezérfórfiai, akik ünnepi 
^szónoklatokban állandóan az egye­
ltem lelkes barátainak mutatják 
Imagukat, a kultúra ily fontos 
■kérdésével szemben magas fokú 
közönyt tanúsítanak. Nem is tudná 
megérteni ezt a közönyt s a vele 
ellenmondásban levő s az egyetem 
létesítéséért pohárt ürítő felköszön­
tőket más, csak az érti meg, aki 
ismeri e város belső pártéletét, a 
pártok elhelyezkedését s azt, hogy 
minő elemekből szedi egyik vagy 
másik párt a maga embereit ? Ha 
a város vezérférfiai „ egyetem- 
pártiak“ is, bár különbözők a 
politikai meggyőződéseik,. aszerint 
mutatják ki az egyetem iránt való 
nagyobb vagy kisebb hajlandó­
ságukat ott, ahol ez a kérdés 
döntés alá kerül, amint saját poli­
tikai pártjuk többsége : a névtelen, 
de a párlkörben benn döntő suly- 
lyal bíró s a vezéreket, ha kell, 
el is ejtő tömeg, — az irányt 
megadta. Nem a pártok vezérei 
vezetik a pártokat, de a párt a 
vezéreket, akik ha egy-egy kérdés 
nem kedves a tömeg előtt, bizony 
cserben hagyják azt, a saját jól 
•felfogott érdekűkben.

És ime, amig a debreceni 
egyetem sorsa ilyen csehül áll, 
addig Kassa számára, a harmadik, 
egyetem céljára szükséges fedezet 
első részlete az 1908-iki költség­
vetésben — a Budapesti Hírlap 
közlése szerint —• fel lesz véve. 
'Csakhogy Kassa ára deputációzott, 
agilis embereivel tudott befolyást 
gyakorolni a kormányra, pedig 
olt még nem is tettek oly nagy 
szívességet a kormánynak, mint

itt, a darabant-főispán elverésével.
Debrecenben állami egyetem 

beláthatatlan időn belül nem lesz. 
Más uton-módon, mint a város 
segélyével, egyetem itt soha sem 
fog létesülni. Az egyházkerület a 
tavaszszal betölti a két uj filozófiai 

1 tanszéket, melyet a város alapított,
! a filozófiai tanárok száma négy 

lesz tehát; de ha pár év múlva 
tud is még egy-két tanszéket fel- 

i állítani a meglevő alapítványok 
kamataiból: ez még nem elegendő, 
ez még nem egyetem.

Hogy a debreceni ősi, hires 
főiskola egyetemmé lehessen, ahoz 
először is a tizabő-fóle javaslat 
tárgyalása, elfogadása s e célból 
egy városi közgyűlés összehívása 
szükséges.

Egy emberöltő óta küzdenek 
Debrecenben az egyetemért, küz­
denek érte lelkes férfiak, akik 
nem a maguk hasznát keresik, de 
a kultúra terjedésűt munkálják ^s e 
város anraja-nagyja támogatta őket 

I munkájukban, mert valahányszor 
az egyetemről folyt a szó, minden­
kor mindenki az egyetem j > barát­
jának mutatta magát. Igaz, hogy 

I döntő tárgyalás alá ez a kérdés 
eddig m* g nem jutott.

Ha iehát mindenki jó barátja 
az egyetemnek, miért nem hívják 

j össze a közgyűlést ? Miért nem 
: tárgyalják le a Szabó-féle javas- 

latot ? Hívják össze ezt a köz- 
I gyűlést mielőbb, hogy ha van 
j ellensége az egyetemnek, aki egy- 
j szersmind a kultúrának is ellen­

sége, hadd mondja el ott a maga 
! nézeteit, érveit meggyőzően, hadd 
: lássa meg és tudja meg mindenki, 

miért nem kell egyetem Debrecen­

nek, mikor megvan hozzá minden 
feltétele, miért kell e városnak 
inkább visszafejlődnie, mintsem 
előrehaladnia, miért kell az egye­
tem-ellenes törekvéseknek — ha 
ezek megvannak — titokban bui- 
kálniok, ahelyett, hogy képviselő- 
jük kilépne a közgyűlés elé 8 
büszkén, igazsága érzet* ben mel­
lére verve mondaná : „Uraim, én 
ezért és ezért nem akarom az
egyetemet !“...?

Tessék csak összehívni a köz­
gyűlést !

Ä Fejérváry-kcrmány vád 
alá helyezése.

— Távirati tudósítás. —

Az igazságügyi bizottság ma délelőtt 
tiz órakor ülést tartott a Fejérváry-kormány 
vád alá helyezése tárgyában. — Az ülésre 
megjelentek: Ajtay Aladár,, Bakonyi Samu, 
Barchics Erazmus, Bizony Ákos, Csizmáéi* 
Endre, Kndrey Gyula, Ferenczy Géza, Gál 
S.-mdor, Hnviár Dániel, Heinrich Antal, 
Hódéi vár v Lehel, Horvá h Gyula, Jankovieh 
Maicel, Keller István, hmety Károly, Mu- 
sitzky Döme, Nagy Sándor. Nyáry Bél*, 
Pescha Miklós, Sághy Gyula, Schmidt Ká­
roly, Simonyi-Semadam Sándor és Szász 
Zsombor bizottsági tagok, Holló Lajos el­
nök Markiiót Aladár jegyző, Visontai Borna 
előadó, Kossuth Ferenc, Polónyi Gcza, Ap- 
penyi Albert és Zichy miniszterek.

Az ülés elején Kossuth és Polónyi' 
miniszterek kijelentik, hogy úgynevezett 
paktum ugyan nincsen, de a kormány át­
vétele a koron * részéről bizonyos kiköté­
sekkel járt és ezek között van az U, hogy 
a Tisza- és Fejérváry-kormány tagjait sze­
mélyes vád alá venni nem szabad. A poli­
tikai elítélés dolgában azonban a kormány 
szabadon cselekszik. Ezt a tárgyalás előtt 
tudomásul kívánták adni

Ezután Visontai előadó bejelenti hogy 
Henoz Károly képviselő neki indítványt

udvarházak folyondáros tornácain a kurucok 
csendes unokái.

Világraszóló becses maradványa a Rá- 
koczi-kornak a Rákóczi-nóta, mely valószí­
nűleg 1711 táján keletkezett, mikor a ha­
gyomány szerint Barna Mihály, Rákóczi 
öreg udvari cigánya játszotta a bujdosásban. 
Tőle vette át óinka Panna, unokája az öreg 
(/inkának és ő terjesztette el. Ebből a nó­
tából formálódott aRikóczi-induló, melynek 
dallama diadalmasan bejárta már az egész 
művelt világot és benne általánosan is­
mertté vált, a zene átható hatalmánál lógva, 
a sírva-vigadó magyar Gónius.

Nem is maradt egyebünk a Rákóczi 
fejedelem és a kurucok idejéből. Dicsőséges 
emléküket már-már elhomályosították az 
újabb események; a kuruc sírokon nem az 
emlékezés virága, hanem a feledés moha 
:termett, mig a fáradhatatlan Thaly Kálmán 
tolla és egyénisége királyi szóval meg nem 
nyitotta a sírok nehéz kőlapjaik

A „kuruc-világ“ utolsó föllobbanása 
volt a régi daliás időknek, megnyilatkozása 
a lovagi magyar erényeknek, magyar tulaj­
donságoknak, — erőben, hazafiságban, ön­
feláldozó küzdelmekben páratlanul gazdag 
és emlékezete dicsőséges. Utoljára nyilatko­
zott meg bennük a magyar vitézi nyalkaság, 
vérök ontása valóban eszményi önfeláldoz is, 
költészetük az érzések külön magyar világa, 
e®éoz történetük maga is költészet...

Ébren tartotta ez bennük a nemzeti

érzést és összekötő kapcsot alkotott a rendi 
világból a nemzeti állam eszméjére átfor­
duló időben, midőn a több százados nem­
zeti ellenállás szabadságot védő erejéhez, a 
rendes küzdelme mellett az egész nemzet 
fegyveres ellenálló hatalmát csatolta. A ma­
gyar kuruo-fölkelés harci eljegyzése volt az 
átalakuló magyarságnak a teljes nemze i 
szabadság módéra fogalmával, amelyben a 
Rákóczi személye, mint egy legendahősé, 
a legdrágább ékesség; a nemzeti szabadság­
nak jegygyűrűje.

Legelső küzdő ősi elődjei Bocskay Ist­
ván vitéz hajdúi valának és a magyar sza­
badság véres diadal-utja rajtok keresztül, 
nemzedékról-nemzedékre a Kossuth Lajos 
dicső honvédéihez vezetett

Haza jöttek tehát Rákóczi Ferenc és 
bujdosó társai; de milyen más világot ta­
lálnak itt csaknem két százád óta lehunyt 
szemeik 1 A löltámadásban való hitünk sze­
rint, ha porrószeik nem érzik is, de lelkű­
ket megérinti a mai reális kor szelleme. 
Mint sötét éjszakában a villámlás, úgy ci­
káztak a hazán keresztül az ő leikeik, a 
kik mindent elvesztettek, mindenükről le­
mondottak, de a testet elhagyó lelkűk ideá­
lis világról álmodozva szállott tova, — mig 
körülöttük most már egy más világ alakult 
ki a múlt ködéből, a melyben a tömegek 
harci dúl a munkáért, a kenyérért és a 
jobb létért. A haza szent szabadsága, az 
emberi ólet lobbanó föláldozása, az ideális

célokért való rajongás helyett a társadalom 
forrongása, a tömegek elégedetlensége, a 
megélhetés nehéz küzdelme foglalják le és 
töltik be a mostani magyarság lelki világát. 
Örök példa ebben a korban és a jövő nem­
zedékek előtt is a Rákóczi szellemének 
diadala, mert bár az emberek rendeltetése a 
küzdés, de maga a megélhetés nem lehet 
ideál, a mely millió lelket betöltheesen. 
Minden jólét, öröm és boldogság mellett, 
vagy a nélkülözés, szenvedés és elegedet- 
lenség kínjai között is valami lelki tűznek 
kell lobogni az emberek előtt, mert e nél­
kül csak „tömegesen jól táplált szapora ál­
lattá“ süljed le az ember: a teremtés koro­
nája. A kik ideálokat emeltek föl és adnak 
elóbünk példaképen, azok közelítik meg a 
teremtésben az isteni szikrát a földi élei

^ Kis nemzetek fiai az emberi szabad­
ságért keveset képesek tenni, de az eszm« 
fölemelhetik a tömegek fölébe és egy-egy 
nagy alakjuk örök életet biztosit nekik a 
dicső csaták és világtörténelmi vérengzés« 
sorozatában. A modern vi.ág millióinak duio 
és emésztő küzdelmére a magyar Genius 
R ikócziban ideális fénysugár! vet a múlt­
ból, mert immár nemcsak e haza bérces n ; 
tárain belül, hanem mindenütt, a bol cs 
kultur-emberek szellemi életet élnek, val 
ságos io 'alommá s — mivel érte h**h ®
— a szabadság fenkölt fogalmává vall 
név: Rákóczi 1

Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szem­
ben (Csanak filszerözlet szomszédságában.)

JUlil Iriiktt vidi miBdwti, fceg czipö szükségletét azat OtíbAH szaraira ba, — Ősik a Cipő Klríly cégre tessék

mám
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adott át, bogy helyezzék rád alá a volt 
Veiérváry-kormány tagjait. Megjegyzi, hogy 
Hencz a bizottságnak nem tagja s igy indít­
ványozás! joga nincsen.

Nyáry Béla képviselő és Zichy minisz­
ter a néppárt nevében kijelentik, hogy 
Hencz indítványa az 6 masán ténye és a nép­
párt ezzel nem indentifikálja magát. 
y Visontai Soma beterjeszti a maga re- 
feredáját, melyben tiz fejezetben fejtegeti a 
Fejérváry-kormány bűneik A bevezetésben 
hivatkozik a Ház határozatára, mely szerint 
a bizottság feladata a Fejérváry-kormány 
működését az egyéni felelősség szempontjá­
ból megvizsgálni. Az előadó megállapítja, 
b0ay Fejérváryók már a kormány átvótelé- 
vef megszegték az alkotmányt, mert az 
egyoldalú kinevezést elfogadták, holott a 
parlamentáris elv szerint a nemzet egyete­
mét együttesen illeti a kormány kinevezése. 
Szembehelyezkedtek az 1848: III. törvény­
cikkel, mikor parlamentáris többség nélkül 
vezették az ügyeket és implicite vétettek 
III Endre 1291. évi dekrétumának 3. cikke 
és az 1507. évi 5-ik és 7-ik törvénycikkek 
ellen. A főrendiház ismételt bizalmatlansági 
szavazata dacára nem mondtak le. Az or­
szággyűlést négy Ízben törvényellenesen el­
napolták. Megsértették az 1886. évi XXL 
törvénycikk 19. §-ában biztosított autonom 
törvényhatósági jogokat. Nyílt törvénysértés 
volt a kiszolgált katonák bentartása és a 
póttartalékosok behívása. Törvény ellenére 
királyi biztosokat küldtek ki. Az autonom 
vámtarifát és a kereskedelmi szerződéseket 
rendeleti utón csinálták meg. A kvótát pusz­
tán a királyi döntés alapján állapították 
meg és teljhatalmazás nélkül folyósították 
a közös kiadáshoz a járulékot Korlátozták 
a sajtószabadságot és a gyülekezési jogot. 
Törvénytelenül oszlatták fel az országgyű­
lést. Végül kifejti az előadó, hogy ezekért 
nemcsak az összminisztérium felelős, hanem 
az egyes minisztereket is egyéni felelősség 
terheli.

A nagy bünlajstrom és az egyéni fele­
lősség dacára az előadó még sem meri a 
vád alá helyezést javasolni, hanem a bizott­
ság bölcsességére bizza az elhatározást.

A meginduló vitáról nem érdemes be­
számolni, úgyis komédia. Minden suszter­
inas tudja és ma a miniszterek be is vallot­
ták. hogy kiköttetett a Fejérváry-kormány 
vád alá helyezésének elejtése. A többség 
nem kívánhatja a legnyomósabb okok mellett 
sem a vádat, érveltek a gyűlésen» mert ez 
a kormány bukását jelenti.

VIDÉK.
Gyilkosság! merénylet. Szekszárdről 

jelentik: Szekszard határában Hecht Jakab 
épületfakereskedő apósa, Se hímek Adolf el­
len gyilkos merényletet követtek el. Tegnap 
este az ablakon keresztül rálőttek Schi- 
mekre, a kit arcán ért a golyó. Haldokolva 
szállították a szekszárdi kórházba.

Halálos ütés a csizmával. Különös 
fegyverrel tűzött össze két falusi ember, ■ 
mint tárkányi tudósítónk jelenti. Szófio Va- 
szali Tárkány községből tegnap Fett Manilla 
tarkaicai gazdánál járt és látogatása alatt 
alaposan összeszólalkozott a barátjával. _ A 
feldühödött vendég torkon is ragadta a házi­
gazdát, a kinek széke mellett hevertek a 
csizmái. A meglepett ember felkapta az 
egyik nem éppen könnyed lábbelit és a tá­
madó Szófie Vaszali fejéhez sújtotta. A 
csizma jókora szögekkel és súlyos patkóval 
volt ellátva, úgy hogy az ütéstől Szófie 
megszédült és vértől borítva elbukott. Mi- 
kor orvost hívtak, kiderült, hogy az ütés 
halálos, mely a szerencsétlen Szófie Vasza- 
lit, hacsak a véletlen szerencse nem segít 
rajta, megöli.

Jő cipőket

Í0O6 november 2É
Képviselőválasztál. Szliácsról jelen*

tik nekünk, hogy Ending Lajost alkotmány­
párti programmal egyhangúlag képviselővé 
választották.

DEBRECENI ÚJSÁG

Az q] szervezet
Sok beszéd, kevés újítás.
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Nagyon lassan halad a jog- és pénz­
ügyi bizottság az uj szervezeti szabályzat 
tárgyalásával. Három napig tárgyaltak már, 
de még a negyedrészét sem tárgyalták le. 
Ha igy tart, még a jövő héten is tárgyalni 
fognak. Az időért nem volna kár, csak aztán 
jó munkát végezzenek. De bizony arra alig 
van remény, mert hiszen még a bizottság­
ban is oly sok az ellentétes nézet, hogy 
sokszor elnöki döntéssel határoznak. Eikóp- 
zelnetni, hogy a közgyűlésen is miiy nehéz­
kes lesz majd a tárgyalás.

Az érdeklődés is csappanni kezd a 
hosszadalmas, tárasztó tárgyalások követ­
keztében. A tegnapi ülésen jelen voltak 
Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt: Márk 
Endre, Kiss Albert, Komlóssy Arthur, Rickl 
Antal, dr. Tüdős János, Sz. Szabó Jó/.sef, 
bizottsági tagok, dr. Magoss György t fő­
ügyész, Király Gyula tanácsnok, Törők Gá­
bor erdőmester és Varga Károly tb. tanács­
nok-előadó.

Folytatták a tanácsi ügyosztályok szer­
vezését. A jog- és pénzügyi osztály szerve­
zésének tárgyalásánál felmerült a kérdés: 
nem volna-e szükséges a hatodik tanács­
noki állás szervezése ? Eddig az ügyosztályt 
a főjegyző vezette. Márk Endre javasolja, 
hogy a főjegyző vezesse továbbra is ezt az 
ügyosztályt. Magoss György lehetetlennek 
tartja, hogy a főjegyző önálló ügyosztályt 
is vezessen. Márk Endre szerint megfelelő 
erőkkel elvégezheti ezen teendőket is. Vecsey 
főjegyző ajánlja, hogy a jogügyi bizott-ág 
elnökségét hagyják meg ne&i, ha az ügy­
osztályt el is veszik tőle, mert a város 
ügyeit másként nem képes megősmerni. 
Tüdős János megfontolandónak tartja, hogy 
a f Jegyző, a ki állandó helyettese is a pol­
gármesternek, lehet-e önálló űgj osztály ve­
zetője. A bizottság eredeti szövegezésében 
hagyja a szakaszt, tehát a főjegyző továbbra 
is a jog- és pénzügyi osztály vezetője 
marad.

Ezután a gazdasági és erdészeti ügy­
osztály s/.ervezetót tárgyalták. Tüdős János 
a téglagyár ügyeit is ideutalandóknak tartja. 
Király Gyula tanácsnok ellenzi. A szakaszt 
elfogadták. Király Gyula javasolja, hogy 
ügyosztályához fogalmazói és iruoki állás 
szerveztessék, az erdőmesternek a főerdő- 
mesteri, az erdészeknek a főerdészi cim 
adassék, a városgazdának a gazdasági fel­
ügyelő, a gazdasági gyakornoknak pedig a 
varosgazda cim adassék. Törők Gábor erdő­
mester — egész helyesen — nem ábitja a 
lőerdömesteri elmet, az erdészeknek sincs a 
főerdőmesteri címre szükségük, de a bizott­
ság — elég helytelenül — a elmet megadta 
nekik, a többieknek azonban nem.

Elfogadták a 22. és 23. §-t. A 24. 
§-nál Acél Géza főmérnök a iásitás, parkí­
rozás és mükertószeti ügyek rendezését sze­
retné megoldani. Fajár Ferenc a mérnöki 
hivatal teendői közé kívánja sorozni, mig 
Márk Endre, a gazdasági ügyosztály fel­
ügyelete alá utalja. Törők Gábor erdő- 
mester felvilágosításai után a bizottság a 
parkirozási, fásítási és kertészeti ügyeket a 
gazdasági ügyosztályhoz osztotta b'e.

Az adóügyosztály szervezéséig jutottak 
tegnap. A bizottság ma nem tart ülést, 
tárgyalásait csak pénteken d. u. folytatja.

legnagyobb férfi- nő 
és gyenneK cipőáru- 
hálában vehetünk! i

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Névszerinti szavazás. Kovács Jó­

zsef polgármester ma a kővetkező értesítést 
küldi szét a bizottsági tagoknak: Értesítem 
a városi törvény hat- sági bizottsági tag urat, 
hogy a legközelebb tartandó bizottsági ren­
des kö»gyü, ősünkön — melynek tárgysoro­
zata annak idején szokott módon közölve 
lesz —> több tárgy névszerinti szavazás 
által hozandó határozat végett fog a városi 
tanács által előterjesztetni, nevezetesen: L 
a „pipagödrök“ elnevezésű, város tulajdonát 
képező 11 hold 217 négyszögöl kiterjedésű 
szántóföldnek nyilvános árverésen eladása 
(névszerinti szavazás harmad ízben); 2. az 
Ispotály-utca 3. és 5. számú telkek között 
eső puszta földrész eladása (névszerinti sza­
vazás harmad ízben); 3. a Deák Ferenc- 
utca 14. sz. (B írnyasz-féle) ház utáni 1 
hold 922 négyszögöl ondódi szántóföld el­
adása (név z'rinti szavazás másod Ízben); 
4. a Kossu'h-utca 14 sz. (Bészlor-féle) ház 
és az ezzel határos Ricid-féle kér i teleknek 
a rendőrségi palota céljaira megvétele (név­
szerinti szavazás másed Ízben); 5. a Vásári 
András és társai tulajionát képező és az uj 
lovassági laktanya mellett elterülő min egy 
3600 négyszögöl földrész megvernie (név­
szerinti szavazás első Ízben).

Sóvágó bűntársai az es­
küdtszék előtt

Kitűzték a tárgyalást.
A jövőhéten csütörtökön lesz.

Debrecen, november 22.
Néhány nap előtt már említet­

tük, hogy a Méliusz-téri rabló­
gyilkosság ügyében meg indított 
újabb vizsgálat befejezést nyert s 
bogy a két uj bűnös Üzathmáry és 
Nyíri, akik különben töredelmes 
beismerésben vannak, a vád tanács 
határozata ellen nem fehbbeztek. 
Ugyanakkor jeleztük azt is, hogy 
a bünügy tárgyalása valószínűleg 
még a mostani esküdtszéki ciklu­
son megtörténik.

Nem lehetett ugyan egész bi­
zonyosra venni, mert még voltak 
akadályai. Ezek az akadályok 
azonban elsimultak és a Méliusz- 
téri rablógyilkosságnak Nyírire és 
Szathmarvra, mint Sóvágó bűntár­
saira vonatkozó részében már a 
jövő héten csütörtökön, megtartják 
az esküdtszéki tárgyalást.

Kerekes István, a büntető ta­
nács elnöke ugyanis a jövő hét 
csütörtökjére tűzte ki az esküdt­
széki tárgyalási s ugyancsak arra 
a napra citálják be az összes ta­
nukat. Ezek száma nem sok lesz, 
mert hiszen a szüksége sem igen 
lorog fenn. Úgy Szathmáry mint 
Nyíri töredelmes beismerésben van­
nak. Tegnap mindkét vádlottat fel- 
kisórték a büntető tanács elnöké­
hez, ahol Kerekes János helyettese 
kihirdette előttük, hogy a Méliusz- 
téri rablógyilkosságban való bűn- 
részességük ügyében a jövő hót

Debrecen, •P ác- és Kos- 
suth-ti. sarkán 

ki'ie»?l'3i*mal szembe».

jgBffigg»; pérfi. kalapok és fehérnemüek nagy választékban , kaphatok.
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csütörtökjén lesz az esküdtszék! 
tárgyalás.

Mindketten tudomásul vették s 
(csupán Nyíri kérte azt, hogy a 
tárgyalásra, mint tanút, hívják be 
az édes anyját is.

Sóvágdt tudvalevőleg ebben az 
ügyben már elítélték. Most az 
újabb fordulatok kapcsán csak mint 
tanú fog szerepelni. Sóvágót szem­
besíteni fogják Nyírivel és Szathmá- 
ryval, akik mindent beismertek.

Á jövő hét csütörtökjén tar­
tandó esküdtszéki tárgyalásra bo­
csátanak ugyan ki jegyeket a hall­
gatóság számára, de nagyon kor­
látolt számban.

VÁRMEGYE.
Bizottsági ülések. Hajduvármegye

közigazgatási bizottságának erdészeti albi­
zottsága ma délután 3 órakor tart ülést 
Pénzes Sándor árvaszéki elnök elnöklete 
alatt. Az állandó bíráló választmány no­
vember 29-én délelőtt 9 órakor tart ülést 
Weszprémy Zoltán főispán elnöklete alatt. 
A bajduvarmegyei virilis névjegyzék ellen 
beadott íelebbczóseket tárgyalják.

Szégyen elől a halálba.
Inkább a halál, mint a 

gyalázat
Megdöbbentő esetről rántotta le az 

éjjel a leplet Kovács Juliánná hajduhadházi 
születésű, 18 éves cselédleány a halálos 
igyon. A szerencsétlen teremtés, aki a Rá^ 
kóczi-utca 36. sz. a. Gold Józsefnél szolgált, 
tegnap este 6 óra előtt öngyilkossági kísér­
letet követett el. Zsíros szódát ivott, de 
oly nagy mennyiségben, bosy lehetetlen az 
életét megmenteni. — A mérges folyadék a 
száját, torkát és gyomrát úgy összeógette, 
hogy a boldogtalan alig tudott néhány szót 
elnyöszörögni.

Ez a pár szó szörnyű dologról rántotta 
le a leplet A szerencsétlen leány merénylet 
áldozata lett és a szégyen kergette a ha­
lálba a boldogtalant. Tegnap délután zsíros 
szódát vásárolt, egy pohárban feloldotta és 
megitta.

Rettenetes kínjait irtózatos lelkiura­
lommal, félóránál tovább elviselte, úgy, 
hogy a házbeliek csak később lettek figyel­
mesek nyöszörgésére. Nyomban hívták a 
mentőket, akik az első segélynyújtás után a 
kórházba szállították.

Olt hallgatta ki a haldoklót Vetéssy 
Béla ügyeletes rendőrfogalmazó. A szeren­
csétlen teremtés csak nagynehezen tudta 
megmondani öngyilkossága okát. Elmondta, 
hogy 2 hónán óta szolgál Goldéknál, de 
azóta a házban lakó kéményseprő segéd 
üldözte szerelmével. Legutóbb is vasárnap 
esto, a haldokló vallomása szerint, a ké­
ményseprő seg^d megöléssel, lelövóssel fe­
li végétté, ha nem szereti.

' Az érzékeny lelkű és becsületes gon- 
olkozásu, szegény cselédleány most a ha­

lállal vivődik. A szerencsétlen leány apja 
Kovács András bajduhadjházi napszámos, a 
ki másod-zor nősült és Abris Zsófiát vette 
feleségül s valószínű, hogy a mostoha miatt 
jött Debrecenbe szolgálni a boldogtalan 
íeúny.

Még az éjjel megidézte Vetéssy rend- 
őrfogalmazó a kéményseprősegédet és ki­
hallgatta. A legény (agad. Beösmeri, hogy 
2 hónap óta ösmeri, neki süteményeket vá­

sárolt, sőt a legutóbbi vásár alka mával po­
harat is vett neki. (Ebből a pohárból itta 
ki a mérget a leány.) Azt vadja, hogy 
szombaton összeveszett vele, vasárnap pedig 
6 szakított vele.

Az éjszaka folyamán Petnehazy Zsig- 
mond vizsgálóbíró helyettes kihallgatta a 
kórházban a haldokló leányt és szembesí­
tette vele a kéményseprősegédet.

SZÍNHÁZ.
Piros helyett fehér szinlap.

Négy évvel ezelőtt a Vígszínház sze­
mélyzete Debrecenben járt. Előadták Az 
őrnagy ur cimü bohózatot. A vígszínház 
ensemlléját jellemző gördülékeny-seggel, 
simasággal. Ha a dialógok során pajkosabb 
kitételekre került a sor, olyan diskreten, 
olyan finom gyorsasággal pattantották el, 
hogy alig lehetett észrevenni. Mikor a kö­
zönség egyrésze rágondolt, akkor már 
messze, más irányba szaladt a dialog s az 
esemény is. ...

A következő évben Makó Lajos szín­
igazgató, akinek társulata szintén jeles 
ensemblékat nyújtott, előakarta adni Az őr- 

i nagy ur bohózatot. Ez a törekvése hajótö­
rést szenvedett. Jó lehet alaposan megrövi­
dítette a darabot, a szinházbizottság mégis 
felháborodott a kísérleten. Ami szabad a 
Vígszínháznak, az nem szabad a debreceni 
színtársulatnak. Abból az elvből indult ki, 
hogy a Vígszínház nem kap szubvenciót 
Debrecentől, de Makó kapott. Betiltották 
hát az Őrnagy ur előadását.

Zilah r Gyula már• szerencsésebb. Nála 
csak a piros szinlapos estéket tiltották meg. 
De a fehér szinlapos piros esték ellen nem 
emeltek kifogást. Fehér szinlappal még az 
őrnagy ur is előadható. Subvenciő is jár 
érte. Zilahy elő is adta.

Cs.ikh gv ez az előadás éles ellentéte 
volt a finomságnak. Erősen poinüroztak s 

i hozzá olyan vontatottan, döcögősen, olyan 
nehézkesen gyűrték a jelenéseket, hogy 

1 akárhányszor a fennakadástól lehetett tar­
tani. Maga Zilahy Gyula excellált a szerep 
nem tudásban. Akadozott. A szereposztás 
is szerencsétlen volt. Szabó Irmának, a ki 
kiváló művésznő a maga szeiepkőrében, 
koránt sem való a kokott szerep. Így volt 
a legtöbb kiosztással. — Csupán Hahnel 
Aranka, Deésy és Szakács játéka jöhettek 
komolyan számba. Hahnel Aranka bájos és 
pajkos patikárusné volt, Szakács az ezredest 
játszotta sikerrel, Deésy pedig pompás ka­
rikatúrát nyújtott. Egyszerű me . jelenése, 
sikerűit maszkja nagy hatást keltett Onkös 
derű kísérte játékát s megérdemelte a nyílt 
színen aratott tapsot is.

Karczag Marosa második és utolsó 
fellépte lesz holnap a „Takarodó“ drámában, 
melyben Volkharidt ösmeretes leányát, a 
darab egyetlen női szerepét játsza, a tóobi 
szerep ők : Ternyei, Békés, Deésy, Bérezi. — 
A mai „Csók“ előadásában a vendég 
„Moritta* pór leánjt jáisza.

Gyilkosság! kísérlet a fog­
házban.

A rab vérbosszúja.
Debrecen, nov. 22.

A törvényszéki fogház lako'i 
közül azokat, akik mint jogerősen 
elitéit rabok lakják a szomorú épü­
letet, rendszerint különféle mun­
káknál foglalkoztatják a fogház 

\ épületben.

Dombi Áron V-s Tóth Kálmán 
rabok szintén igy voltak foglalkoz­
tatva a vesszőkosár fonásnál.

Hogy mi történt közöttük, majd 
a vizsgálat fogja megállapítani, elég 
az hozzá, hogy a kosárfonásnál 
nézeteltérés támadt közöttük. Néhány

Eerc múlva Tóth kiment a félreeső 
elyre s Dombi, aki bosszúért lihe-i 
gett, utána somfordáit. De magával 

vitte azt a kést is, amelylyel a ko* 
sárfonásnál dolgozott.

A gyanútlanul álló Tóthho* 
egy szót sem szólott, hanem hátul- 
rol egyenesen belevágta a kést.

Tóth kiáltására lettek figyel­
messé s mig Dombit a munkától 
elvonva azonnal zárkába tették, 
addig Tóth Kálmánt, a súlyosan 
sérült s rendkívül vérző, már-már 
elalélt rabot dr. Isoó János törvény- 
széki orvoshoz vitték, aki éppen a 
fogházépületben volt.

a szerencsétlen ember egész 
ruhája, bak kanosa tele volt már 
akkor vérrel, sőt mire lebontották 
róla a ruhát, már az egész szobá­
ban nagy vértócsa támadt.

Dr. Isoó János kimosta, bekö­
tözte a sebet és Tóth Kálmánt a 
fogház kórházában helyezte tő el. 
A szerencsétlen rab állapota súlyos.

ÚJDONSÁGOK.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Collegium) nyitva Va- 
B&rnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. n. 3—6. 
Főiskolai anyakönyvtár (Collegium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. 161.köjál 
múzeum (Collégium) nyitva vasárnap de. e. 10—1». 
— Városi m zeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. 6. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. Í0--13. — Gönozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Péterfia-utca 76. K z- 
ttgyesitő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda 
és Szombat d. u. 2—5. Stketnema tanintézet. Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló á lomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérlett állomás. (P dlagi gazdasági 
tanintézet.) Vegyidserletl állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közkornáz. Péterfia-u. végén, betegek d. n. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyermek- 
meniiely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péter­
fia-u. Vzg ógylntczet, A nagyerdőn Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. I. V. műhely. Állomás. István nulom. 
P terfia-u. Stern kefegyar r.-t Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklós-U. Végén. Gebauer érckoporso gyár. Ho­
mokkert. Brőtakarmánygyár. Margit fürdő telep.

* Szakosztályi ülés. Az ipartestület
cipész szakosztálya e hő 25-én, vasárnap 
délután 3 órakor ülést tart, amelyen folyó 
ügyekkel és ipari sérelmekkel foglalkoznak.

* Fősorozás, a II. korosztályú 
legénység tegnap délelőtt állott a 
mérték alá. Besoroztak 35 fiút. Ma 
a III. korosztály kerül sor alá. ha­
dig besoroztak 121 debreceni le* 
gényt, és pedig 86-ot az I. és 35-ot 
a II. korosztályból, a III. korosz­
tályból még a honvédség és a pót­
tartalék számára fognak sorozni.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen * 
ték be a helybeli anyakönyvi
Virág Pálné róm. kath. 79 éves. Bak 
zsébet ev. ref. 3 hónapos.

r I I t | r B I legolcsóbban aSzén es tartós ruhákat Gerő in ÍIÍÉH lel tó/ol
Debreozea, Piacz-ntoza 41szám alaifc

a nagytriílkkal éppen szemben.
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* Fráter Loránd hangversenye
«.Ater Loránd, az országhirü dalköltő, a 
Kvar nótafa hirtelen közbejött betegsége 
rrftt t hó 25-én jelzett hangversenyét a 
iflvő hó december hó 6-án fogja az „Arany 
bjfco- dísztermében megtartani, Rnekszámait, 
Bieg a legszebb magyar nótáit, ezúttal 
részben saját hegedukiséretévei, részben 
Tnmav Mnjos zongoraművész közremükö- 
jLével fogja előadni. A hangverseny iránt 
.városunk zenekedvelő közönsége szokatlan 
érdeklődést tanusit, ezideig már az összes íábolv-iesyek elkeltek. Jegyek kaphatók : 
Clsátby Ferenc zenemükereskedósóben, Lgy- 
íház-tér 2. sz.

* Adózók flgyelmébo. —• Az
jgOß—7-ik évi fegyveradó kivetési 
lajstromok elkészülvén, az 1883. 
évi XLIV. i-c. 16. §-a értelmében 
.folyó évi november hó 22-ik nap­
jától november hó 30-ik napjáig a 
városi adóhivatalban 8 napi^ köz­
szemlére lesznek kitéve. Miről a t 
adófizető közönség oly felhívással 
értesittetik, hogy ezen lajstromokat 
említett helyen a hivatalos órák 
ideje alatt bármikor tekintsék meg 
és ha a kivetés ellen alapos kifo­
gásuk volna: felszólalásaikat a vá­
rosi adóügyosztálynál 15 nap alatt 
annyival inkább adják be, mivel az 
e tárgyban később beérkező pana­
szok figyelembe vétetni nem fognak.
A városi adóügyosztály.

* A mai felolvasó-est iránt olyan 
óriási érdeklődéssel viseltetett a közönség, 
hogy tegnap már alig maradt néhány jegy.»
A tartalmas műsor meg is érdemelte ezt az 
érdeklődést, amely — úgy látszik — a fel­
olvasó-esték iránt mindég fokozottabb mér­
tékben nyilatkozik meg.

* Két vaggon karácsonyfa. A
Szent Erzsébet-nőegyesület tegnap 
délután dr. Irinyi Istvánná úrnő 
elnöklete alatt ülést tartott. Ezen 
az ülésen dr. Irinyi Istvánná töb­
bek között bejelentette, hogy az 
egylet egyik nemes szivü adako­
zója két vaggon karácsonyfát aján­
lott fel a nőegylet karácsonyi vá­
sárjára. A nőegylet hálás köszö­
nettel fogadta az adományt s el­
határozta, hogy az ajándékozott két 
vaggon karácsonyfát ugv fogja 
a karácsonyi vásáron árusítani, 
hogy a legszegényebb család is 
rendkívüli oícsó áron jusson kará­
csonyfához. Tavaly Karácsony előtt 
a piacon olyan magas áron árusí­
tották a karácsonyfákat, hogy most 
a közönség fél annyit se fog érte | 
fizetni s amikor a karácsonyfát az i 
Erzsébet nőegylet karácsonyi vásár- ! 
ján szerzi meg, egyúttal jótékony- j 
ságot is fog gyakorolni.

* Tolvaj cigányok. A méntelep pa­
rancsnoksága te efonon jelentette
este, hogy Rostás Sándor cigányt és Rostás 
Fánit tetten érték, hogy a kerítés karóit 
lopják. Rostás Fáninál hatalmas batyut ta­
láltak tele ruhanemüekkel, melyeket úgy 
lopkodott össze boltokból. A ruhák értéke 
120—150 korona. A rendőrök Rostás Sán­
dort, miután rovott múltú és a tavaszon is 
rálőtt többször az őt üldöző rendőrre, meg­
kötözték. Még is kétszer oliramodott és csak 
nehezen tudták lefülelni. Mind a kettőt le­
tartóztatták.
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* Ha ss idegen berúg. A szatmir-
megyei Nagypaládról jött Debrecenbe Deák 
Lajos gazda. Az éj zakát azzal töltötte, 
hogy a csapszékeket tanulmányozta; vég­
tére is úgy berúgott, bogy a Petőfi-téren 
találta a rendőrőrjárat eszméletlen állapot­
ban. A zsebében 50 korona volt. Szeren­
cséje, hogy ki nem fosztották.

ÚJSÁG

* Feltűnést keltő letartóztatás.
Nagy és kínos feltűnést keltett 
tegnap az a hir, hogy a rendőrség 
letartóztatta László József debreceni 
nyomdatulajdonost, a letartóztatás 
délelőtt fél 12 ó akor történt. Ko­
vács Kálmán rendőrfogalmazó rö­
vid kihallgatás után kijelentette, 
hogy a beszerzett bizonyítékok 
alapján letartóztatja. Mikor a hatá­
rozatot Kovács fogalmazó ki Hirdette, 
László elsápadt, de azután tiltako­
zott ellene és kijelentette, hogy jog­
orvoslattal él. — Délután 5 órakor 
kocsin a rendőrség átszállította 
Lászlót a törvényszéki fogházba és 
átadta az ügyészségnek. A vizsgáló­
bíró ma fogja kihallgatni. Az ügy, 
amiért Lászlót, aki vagyonos ember 
és ismert férfi Debrecenben, letar­
tóztatták, oly természetű, hogy egy­
szerű feltárása nem tűri el a 
nyomdafestéket.

* Gyermekek jelmezestélye & Bi­
kában. Hírül adtuk már milyen estély ren­
dezésere készülnek a nyelviskola gyermek­
növendékei. A jelmezes bálon kívül lesznek 
színpadi előadások, vig monológok, dalok, 
táncok, felvonulások stb. stb. Moet a vá­
lasztmány azt a határozatot hozta, hogy 
ezen estély fényének emelése érdekében a 
nyelvisko.a kötelékébe nem tartozó gyerme­
keket is bevonja a rendező-bizottságba és 
igy az eddig működő 60-as rendező-bizott­
ság egy több 100-as bizottsággá fog átala­
kulni. A választmány bárkinek készséggel 
szolgál mindenféle felvilágosítással a nyelv­
iskola (Széchényi-utea 19. sz.) helyiségében. 
Az est tiszta jövedelme jótékony célra for- 
dittatik. isi* A Booeksy-szobor leleple­
zése. A Bocskay-szobor leleplezé­
sére s az ezzel kapcsolatos ünnep­
ségre serényen folynak az előké­
születek. Az ünnepre szóló meg­
hívók már elmentek a városi tör­
vényhatósági bizottság és a Csokonai- 
kör tagjaihoz, a helybeli egyesüle­
tekhez és hivatalfőkhöz, továbbá a 
hajduvárosokhoz és a hajduvár- 
megyei képviselőkhöz. A rendező- 
bizottsáir most bocsátja forgalomba 
az ebédjegyeket az ünnepi köz-

I ebédre, az emlék kertben is sürgő­
sen folyik a munka. Aki inesrhivót 
vagy ebédjegyet óhajt, az szíves­
kedik Varga Károly tb. tanácsos­
hoz" a szobor-bizottság jegyzőjéhez 
fordulni.

A drága pezsgő. Nagyvárad éjazaaki 
élete vidámságának hire Debrecenbe is el­
jutott s az itteni huszárezred tisztjeinek 
egyike gondolt egyet és átrándult tegnap 
este a jókedvű Nagyváradra. Két ugyancsak 
vidám és gavallér bajtárs várta az érkezőt, 
s hármasban gyorsan belemelegedtek a ■ 
mulatozásba, mivelhogy sietni is kellett», 
mert a debreceni főhadnagy visszaakart 
utazni reggelre az ezredéhez. A mulatság, 
mely valóban egyike volt a leghangulatosabb

muriknak, valamivel a vonat indulása előtt
véget is ért. Az utazni készülőt » vidám haj- 
társak kik isérték a vasúti állomáshoz, ahol 
már álmosan szuszogott índula-ra készen 
a vonat A vidám társaság a vasútnál bucsu- 
poharat akart ám üríteni indulás előtt és 
nem sokat törődött a vonettal, mely a búcsú-1 
poharak üritgetéso alatt szép lassan, döcögve 
elindult Hogy a buo-uzkodást befejezték, 
üresen állott a pályaudvar. A gavallér kato­
natiszt azonban cseppet sem jött zavarba, 
lefizetett 1200 koronát és egykettőre előállt 
egy külön vonat, mely sietve futásnak indult 
Debrecen felé a bucsupoharazás miatt meg­
késett föhadnagygyal. így ennek az üveg 
pezsgőnek az ára túlhaladta mindazt, a mit 
csak Nagyváradon drága pezsgőkért már 
fizettek, mi pedig gyakran megesik.

* Bákóozi-estély. a debreceni 
Szent Lászl)-dnlegylet december 1-én, 
szombaton R iknczi-estélyt rendez 
a vasúti vendéglő külön termében. 
A hazafias estély miisora igen ér­
dekes; lesz felolva ás, szavalat és 
a dalárda igen sok. szép kuruc­
nótát iog előadni.

1 '

* Szuez áruk, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, 
karmantyú, gyermekgarniiura legnagyobb 
választékban, legolcsóbb árban Halmágyi 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* Megnyíltak a „Hungária“ kávéhás 
újonnan átalakított s tetemesen megnagyob­
bított helyiségei. Az intelisens családok 
egyedüli találkozó helye. Naponta zene­
estély. Hideg buffet. Sajat termésű borok. 
Tisztelettel: Weichinger Károly.

* Folyó hó 24-én nyílik nng Komáromi 
HL mfihangszerkészitónek tó-hangszer- és 
zongora-üzlete, Piac-utca 63. szám, Szent-- 
Anna-ntcával szemben. Fióküzlet József klr. 
herceg-utca 2. szám, saját ház. Zongorái- 
termemet Plac-ntoa 49. sz. alól a két üzle­
tembe helyezem át.

* Női és leányfelöltők legnagyobb- 
választékban, legszebb kivitelben, feltűnő 
olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel 
utóda cégnél, Debrecen.

* Tüdőbetegeknek megmentője a
törvényesen védett „Sjlol“. E csodás hatású, 
kellemes izü gyógyszer megszünteti a köhö­
gést, bámulatos eredménynyel huszuáJtatik 
mindennemű tüdőbántalmak, hunit, elnyál- 
kásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást 
teljesen. megszünteti, a test súlyát gyara­
pítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 
2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 
gyógyszertárában, Arad és Magyarország 
minden nagyobb gyógyszertárában.

* Hová menjünk színház után? A 
Márkus Jenő téli-kert éttermeibe, a hol szín­
házi előadás után is frissen csapolt Korona 
sört talál a közönség. Minden igényeket ki­
elégítő vacsorát, válsztékos étlapot, inyene 
csemegék a kirakatban láthatók. Naponta 
zene-estélyek Kiss Béla és Veres Tóni zene­
kara által.

* Oyermekruha különlegességek nagy 
választékban raktarra érkeztek Halmágyi 
Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* Valódi oroszlán-védjegye úri fehérneműéit, 
nyak- ennék, barianyák, iUauzertik Barmánál leg­
olcsóbbak.

* Kitűnő szabása férfi dlvatingek 
I frt 76 kr., 2 írt, és 2 írt 60 kr. 
Feketénél.

* Remek «érme-keik érkeztek Barths Kálmán 
letéri üzletébe.

* Plüss, Mr, selyem ajándék dísztárgyak, 
könyvkStések, paseepartouk, táncrendek, rendező­
je! vények stb. Antalíynál készülnek, városházzal' 
ezemben.

Érdeké-
úriéival cikkek,

céljMnni/ tw síi Cipők, Kalapok, fehérnemüek, Nyakkendők ílüK Neumann Testvérek 53523?“SÄ2äk: Tiszapalotäban*
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• Köszvénynél, osuenál használja
»mindenkor a híres klRÁLY-balzsamot, melyet 
ítekintélyes orvosok biztos sikerrel rendelnek.
I y.rry üveg ára két korona. Kapható a készítő 
tlroaz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen- 

, ben, Kossuth-utca 8. ez., „Arany egyszarvú“ 
■gyógyszertár.

• Női kézitáskák, színházi sálak rém-olcsók 
"Bsrtha Kálmánnál.

• Egyedüli elárusítója az egész 
világon elismert „The Castle Make 
mfg. Co.“ nyakkendőknek Debrecenben 
Fekete Jakab cég.

• Valódi jäger gyermek-, női és férfi slaó-
rehék igen olcsók Bartháuál.

TÁVIRATOK.
2-iohy lesz a delegáció elnöke.

Budapest, nov. 21. A magyar delegáció 
elnöke ismét gróf Zichy Tivadar lesz. Pártja 
van Holló Lajosnak és Teleki Arvéd gróf­
nak is, de utóbbit rövid parlamenti szerep­
lése miatt nem tartják e fontos tisztségre 
alkalmas embernek.

Itthon a király.
Budapest, nov. 21. Ma délután 

5 órakor érkezett a király Buda­
pestre. A nyugoti pályaudvaron a 
polgármester és a főkapitány fo­
gadták.

Az állami színházak.
Budapest, nov. 21. Ma történt meg az 

els6 lépés arra, hogy az állami színházak 
ügyei a belügyi tárca keretéből a közok­
tatásügyi tárca keretébe tétessenek át. A 
belügyminiszter ugyanis átirt a közoktatás- 
ügyi miniszterhez, amelyben felajánlotta 
neki az állami színházak feletti felügyeleti 
jogot Ma már nincs azonban értelme an­
nak, mert az államnak csak terhét képezi, 
haszon meg nincs belőle.

Vaszary jobban van.
Budapest nov. 21. Vaszary Kolos her­

cegprímás állapotában ma némi javulás mu­
tatkozott, de azért állapota még egyre 
aggasztó.

Válasz Szerbiának.
Béos, nov. 21. Ma a külügyi hivatal­

ban az osztrák vám- és kereskedelmi szer­
ződések ügyében kiküldött bizottság báró 
Aerentbal külügyminiszter elnöklete alatt 
ülést tartott, amelynek tárgya a Szerbia 
legutóbbi jegyzékére adandó válasz volt; 
tárgyalták még a Bulgáriával és Romániá­
val kötendő kereskedelmi szerződést is.

Berlin, nov. 21. Beavatott körökben 
mondják, hogy Cikán báró belgrádi osztrák­
magyar követ nem fog visszatérni állásába. 
A helyzettel ösmerős diplomata kijelentette, 
hogy a delegációk budapesti * tárgyalásain 
Szerbia üzelinéit a külügyminiszter le fogja 
leplezni.

Pánik a Sarah színházában.
Paris, november 21. Az ismert mű­

vésznő, Sarah Berhard színházában rövid 
zárlat következtében tegnap este óriási pá­
nik keletkezett. A telt ház közönsége azt 
hitte, hozy tűz ütött ki és mindenki mene­
külni igyekezett. Több asszonyt legázoltak 
és sokan megsérültek a tolongásban, a 
pánik 5 percig tartott, azután helyreállott a 
nyugalom.

Féltékenységből gyilkosság.
Báttuszók, november 21. Faith József 

vállalkozó a nyílt utcán lelőtte a feleségét, 
azután öngyilkossági kísérletet követett el. 
Faith féltette a feleségét és az volt a 
gyanúja, hogy a kacér asszony megcsalja.

Pártértekezlet.
Budapest, nov. 21. A függetlenségi ás 

48-as párt ma délután 5 órakor, Kossuth 
Ferenc elnöklete alatt értekezletet tartott. 
Az értekezleten jelen voltak : Wekerle, Da­
rányi és Jekelfalussy miniszterek. A jövő 
évi költségvetést tárgyalták. Saághy Gyula 
indítványát, hogy a Ház a delegációk ülése 
alatt is folytassa a költségvetés tárgyalását, 
elfogadták. A pénzügyminisztérium költség- 
vetését Hoitsy Pál előadó ismertette. We­
kerle kijelentette, hogy uj adóhivatalokat 
csak ott állít, a hol feltétlenül szükség van 
reá. A középosztály terhein könnyíteni fog.
A boritaladót a községeknek akarja adni. 
Az általános adóreformról szóló javaslato­
kat pedig még a nyári szünet előtt a Ház 

, elé terjeszti. Az ein k, miután a minszte- 
reknek az alkotmánypárt értekezletére kel­
lett menniök, a költségvetés tárgyalásának 
folytatását péntek délután 5 órára halasz­
totta, — Az alkotmánypárt ma este 7 óra­
kor tartott értekezletet. A költségvetést tár­
gyalták.

Nagy bukás.
Nagyvárad, november 21. Bihar- 

diószegről a múlt héten eltűnt Ber- 
gér Ignác kereskedő. A leltározás- j 

in ál kiderült, hogy az adósság 
600.000 korona. Berger bűnös ma­
nipulációnak kiderítése elől szö­
kött meg.

Eitel Frigyes uralkodó.
Berlin, nov. 21. A braunscweigi ural- 

\ kodó hercegi trónra Eitel Frigyest, II. Vil- 
mos másodszülött fiát akarjak ültetni.

Hogy bűnhődnek a darabantok ?
Budapest, nov. 21. A képviselőház 

igazságügyi bizottságának ülésén nagy fel­
tűnést keltett, hogy a vád alá helyezendő 
darabant-miniszterek közt nem szerepelt a 
Vörös László neve. Ezt arra magvarázták, 
hogy Vörös tehetségét elösmerték az ellen­
zéken is. Ez azonban téves felfogás, mert a 
darabant-kormányt egyetemlegesen terheli 
a felelősség és egyetemlegesen adatnak át a 
közmegvetésnek. A bizottság ugyanis mel­
lőzte a vád alá helyezést és Visontai Soma 
előadó álláspontjára helyezkedett, aki azt 
indítványozta, hogy tekintettel a király és 
a kormáuy közti bizalomra és hogy a vád 
alá helyezés esetleg uj válságot idézne elő, 

j állapítsa meg a Ház a Fejórváry-kormány 
ieleiőlésségét, bűnösségét és a vád alá he­
lyezés mellőzésével adja át a közmegve­
tésnek. A belügyminiszter pedig intézked- 

j jék, hogy a Ház határozatát minden köz- 
i ségben falragaszokon tudassa a hatóság a 

lakossággal. A bizottság elvetette Kmetty 
inditváuyát és Vison‘aiót fogadta el.

Vesztegetni akart,
Kecskemét, november 22. Sándor Já­

nos nagykőrösi parasztember börtönőr akart 
lenni és hogy állást kapjon, 100 koronával 
akarta megvesztegetni az ügyészt. A tör­
vényszék az enyhítő körülményekre való 
tekintettel 60 korona pénzbüntetésre Ítélte.

Kuruzsl&s Áldozata.
Budapest, november 21. Molnár János 

házmester feljelentette a vele vadházassiig- 
ban élő Sáfrány Jánosnót, hogy leányát 
kuruzsoltatja. A vizsgálat megállapította, 
hogy a boldogtalan kisleányt forró homok­
fürdővel kuruzsolták. A szegény gyermek a 
halálán van. Az anyát és a kuruzslót letar­
tóztatták.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Kinevezés. Polónyi igazságügymi- 

niszter Nagy Antal debreceni Ítélőtáblái ín 
nokot irodatisztnek nevezte ki.

§ Leforrázott verekedő. Súlyos testi­
sértés bűntettével vádolva állottak tegnap 
a bíróság előtt Döbrödi Ferenc és Gömöri 
Andrásnó. A két vádlott ez év februárjában 
összeszólalkozásból kifolyólag agyba-föbe 
verni kezdték egymást. — Ezt látva 
az éppen hazaérkező Gömöri András, 
felesége kimentése végett Dobrödinek ro­
hant. Döbrödi erre nemcsak az asszonyt, 
hanem a férjet is ütlegelni kezdte. A 
verekedés hevében le is harapta Gö­
möri András kezének a mutató ujját. 
Mig ez történt, Gömöriné beszaladt a laká­
sába és kihozott egy csupor forró vizet, a 

, melylyel leforrázta Döbrödi Ferencet, ügy az 
I ő férje, valamint Döbrödi Ferenc busz 
I napon túl gyógyuló testi sérülést szenvedett 

Tegnap, szerdán vonta ezen tettükért 
; lelelősségre a törvényszék Döbrődit és Gö- 
) mőrinét. A törvényszék a vádlottakat 21—21 
I napi fogházra ítélte. Az elítéltek feleb- 

beztek.

Esküdtszék! tárgyalás.
(Saját tudósítónktól.) A múlt év feb­

ruár h .vában Kónya Lajos és családja 
Csapó-kerti lakosok éjjeli álmát különös 
zaj riasztotta meg. Kónya Lajos a zaj 
hallatára nagy kabátját magára véve, kiment 
az udvarra, hogy széjjel nézzen. Alig tett 
azonban pár lépést, három bekormozott 
képű embert veit észre, akik a pince aj­
tajának feltörésével voltak elfoglalva, 
sőt már akkor a tyúkólból 8 pár tyúkot 
is elloptak.

Közelebb akart menni a rablókhoz, 
azonban a mint az első lépést tette, a rab­
lók közül egy elkiáltotta magát:

— Úgy gyere ide, hogy azonnal 
megölünk !

E szavakra visszaszaladt lakásába, a 
falon függő fegyverét magához vette, el­
mondta a történteket feleségének és foga­
dott fiának, Pupp Lajosnak is, akik a ke­
zükbe akadt szerszámokkal csakhamar a 
rablók ellen indultak. Kónya Lajos a leve­
gőbe is több lövést tett.

Óriási dulakodás következett erre. Az 
lett a következménye, hogy a bárom rabló 
megfutamodott a lopott dolgokkal együtt.

Feljelentés folytán a debreceni csena- 
őrség megindította a nyomozást és Kincses 
Gergely csakhamar elfogta a tetteseket Pa­
taki András és fia, ifj. Pataki András sze­
mélyében. A harmadik tettest a mai napig, 
dacára a széleskörű nyomozásnak, nem le­
hetett elfogni. , u

A letartóztatottak ellen megindult az 
eliárás, de a vizsgálat folyama alatt »<*• 
Pataki András ellen bizonyíték hiányában 
megszüntették az eljárást. Csupán “*• 
ifj. Pataki Andrást helyezték vád alá, az» 
Kónya Lajos és családja is felismert.

Mayer Jenő jelentése: *“ r,z”no -félliteres üvegekben 36 fill., üvegért 4 f. betét. 
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A rablás ügyében tegnap tartották
az esküdtszék! főtárgyalóét. 

meg * vád tan ács tagjai a következők vol- 
. . . Ein k Oláh Miklós dr., tzavazóbirák 
Sogb Zsigmond és Tóth Aurél A vád- 
íSóságot Dóczi Lajos dr. képviselte, míg 
h.íédefmet Ballai Béla dr. ügyvéd látta el. 
a Rendes esküdtek lettek: Bőr bándor, 
norvas Aladár, French Gyula, K. Kiss Jó- 
Eef Sarkadi Ferenc, Szabó József, Szilágyi 
Kfiint Varga István Varjasi Gyula, Korom 
Reniámin, Ménes Mihály, V. Nagy Gusztáv, 
potesküdt lett Sztraka József.

A vádlott kihallgatása.
— Megértette a vádat, a mivel vá- 

dolra van? — kérdezte az elnök a vád-
lottól.^ jgeni8j megértettem!

— Bűnösnek érzi magát ?
— Nem érzem. En nem vagyok a tet- 

tes. A vizsgálat folyama alatt is tagadtam, 
most is tagadom, hogy én akartam volna 
kirabolni Kónyáékat. Néhány kérdés után a 
vádlott kihallgatása véget ért

Tanú-kihallgatások.
A vádlott kihallgatása után Kónya 

Rajost hallgatták ki. Kónya Lajos kijelen­
tette, hogy a három rabló közül csupáa ezt 
a vádlottat ismeri fel. Ugyanezt vallotta a 
felesége és fogadott fia, Papp Lajos is.

Kihallgatták ezután a vádlott édes ap­
ját, ki e‘jy Ízben szintén gyanúsítva volt a 
rablás elkövetésével. Id. Pataki András min­
denképen ki akarta menteni fiát a bajból. 
Alibit is igazolt, a mely szerint az emléke­
zetes éjszakán vele együtt otthon tartózko­
dott. Ugyanezt vallotta felesége, a vádlott 
édes anyja is.

Több tanút hallgattak még ki, a kik 
mindannyian a vádlott ellen vallottak. — 
Ft kor az elnök a futárgyalást félbeszakí­
totta.

A perbeszédek és az Ítélet.
Délután az esküdtekhez intézendő kér­

dések szövegezésére, majd a perbeszédekre 
került a sor.

A perbeszédek elhangzása után Oláh 
elnök az esküdteknek a szokásos útbaigazí­
tásokat adta meg.

Fél órai tanácskozás után meghozták 
verdiktjüket az esküdtek, amely szerint ifj. 
Pataki Andrást a hozzájuk intézett kérdé­
sekben bűnösnek moud.ák ki.

A marasztaló verdikt alapján a tör­
vén \t alkalmazó bíróság ifj. Pataki Andrást 
hamm havi fogházra Ítélte. Az Ítélet jog­
erős.

Dr. Magos György veszi a debreceni 
5648. sz. íjkvben foglalt 13 hold 630 és a 
414 sz. tjkvben foglalt 5 hold 415 négy­
szögöl ujosztású földet Bakos Antal és ne­
jétől 9200 kor.

Bányai János és neje Túl ár Juliánná 
veszik a debreceni 9178 sz.tjkvben foglalt 
13 hold 946 négyszögöl uj osztású földet 
Bátory Gábortól 19000 kor.

Geróby Pál veszi a debreceni 2603. sz. 
tjkvben foglalt 26 hold 1055 négyszögöl uj- 
osztásu földet Balogh István és neje Ko­
vács Juliannától 8531 kor.

Hevesi András és neje Mónus Juliánná 
veszik a debreceni 451. sz. tjkvben foglalt 
1 hold 852 négyszögöl uj osztású földet Szi- . 
geti Sándor és neje Szűcs Juliánnától 1800 ( 
koronáért.

Kis Imre és neje Szekeres Juliánná i 
veszik a debreceni 9228. sz. tjkvben foglalt 
460 négyszögöl Csigekerti szőlőt ifj. Török 
János és neje Kovács Zsuzsánnától 8920 kor.

Ladányi György és neje Hochekef 
Alvira veszik a debreceni 8. sztjkben fog­
lalt gróf Dégenfeld-tér 8. sz. házat Szentesi 
Máriától 58000 koronáért.

Kozák György ves?i a debreceni U2o. 
és 1127. sz. tjkvben foglalt 1074 négysz göl 
ujosztásu földet Ujváry József és neje Jakó 
Juliánnától 1000 koronáért.

Sárváry Jenő veszi a debreceni 4591. 
sz. tjkvben foglalt 18 hold 1541 négyszögöl 
uj sztásu földet Szabó Gábornó Fodor 
Juliánnától 14000 koronáért.

Bakóozy István és neje Jeney Juliánná 
veszik a debreceni 1497. sz. tjkvben foglalt 
Ajtó-ntca 6. sz. házat és 2 hold 1901 négysz. 
öl ujosztásu földjét ifj. Makiári Józseftől 
12400 kor.

Jobbágy János és neje Gyulay Róza 
veszik a debreceni 2819. sz. tjkvben foglalt 
T bold 1132. négysz. öl ujosztásu földet 

i Kovács Józsefné Nyilas Zsuzsánna és tár­
saitól 4600 kor. , -

Ingatlanok forgalma.
Dr. Berger Andor veszi a debreceni 

2595 sz. tjkvben foglalt 11 hold 474 néyy- 
Szf göl majorsági földet B itáry Imróné Pálfi 
Máriától és társaitól 750096 kor.

Nagy Sándor és neje Gombos Sára 
veszik a debreceni 1018 sz. tjkvben foglalt 
Péierlia-utca 57. sz. háznak 8 hold 1550 
négyszögöl ondódi földjét Sebők Lajostól 
3000 kor.

Kovács István és neje Kováea Zsu­
pánná veszik a debreceni 5067. sa tjkvben 
fosrlalt 279 négyszögöl majorság! földet a 
debreceni ref. egyháztól 1674 kor.

Oláh István és neje Mélyu Mária ve­
szik a debreceni 446 sz. tjkvben foglalt 
Bercsényi-utca 38. sz. házat Györíi Józsefné 
Bihari, Klárától 7200 kor.

Éles Lajos és neje Boruzs Lidia veszik 
a debreceni 8097. sz. tjkvben foglalt 836 
négyszögöl Vargakerti szőlőt Sztraka Jánosáé­
ul 3800 kor.

Führer Melania és Ernesztin veszik a 
debreceni 9027. sz. tjkvben foglalt Kétma- 
km-n. 4. sz. házat Szabó István és neje 
«ab Arankától 10000 kor.

Férfi- és Mi
»ein

CSARNOK.
Magda.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
A háziasszony még sem adta fel a

reményt Várt izgatottan, amíg végre a teá­
nál kedvezett az alkalom. Rágoldi Dezső 
kifelé sietett s az asszony útját állotta:

— Rágoldi url
— Parancsol nagyságos asszonyom ?
— Siet ön ?
- Óh nem. A kabátomban hagytam 

a szivartáreámat, azért akarok menni.
— Ügyi Ez a legkevesebb. Ezért ne 

fáradjon. Itt a másik szobában vannak a 
szivarok. Jöjjön kérem. Ott rágyújthat. Kü­
lönben is nekem néhány szavam lenne 
önnel.

— Állok rendelkezésére, nagyságos 
asszonyom.

Átmentek a másik szobába, ahol nem 
volt egy lólek sem. A szivarok ott álltak 
tiz asztalon. A háziasszony udvariasan meg­
kínálta Dezsőt, aki rágyújtott.

— Most pedig kórom, foglaljon itt he­
lyet mellettem. ....

Rágoldi Dezső leült s kiváncsi érdek­
lődéssel hallgatta a ház úrnőjét.

— Tudja, hogy mi nem vagyunk ide­
genek ?

— Hogy értsem nagyságos aszezo- 
nyom ?

— Úgy, hogy az ön édes anyja és én 
együtt jártunk a nevelő-intézetbe. Együtt 
tanultunk, együtt barátkoztunk s igen na­
gyon szerettük egymást.

(Folyt. köv.V

Oktalan és elítélendő
az az ember, aki betegesnek érzi magát anélkül, 
.hogy állapotán segíteni igyekezne és amikor a 
legkisebb munka is fáradságosnak tűnik éa se 
ember életkedve fogyni kezd. Ily esetben * 
gyógy csukamájolajból alphosphorssvas mész éa 
nátron hozzáadásával készülő Scott-félo Emui- ' 
eio egyike a legjobb es legbiztosabb szereknek? 
e test és idegrendszer erősödésére,, felélesztésére 
A Scott-Íele Emulsio csakis a legjobb mi»' 
oos6^‘ü 8>llc8.trészf)k6ft fcíirtíilrD&zzsL, foliiiiniilliAtíttlíUfc j 
tápszer, melv gyorsan uj kedvet és aj életerdV 
ént az elpetyhüdt szervezetbe.

A Soott-feU bmoleio valódisá ­
gának jóié ». »hátán nagy rau kabala®; 
vivő naláeg; védjegy. zr~-r—

Ezen lapra való hivatkozással étéi
VS» TMS... a«5w<&aä»«>l;y«ser-
beküldése tilenóbím mintával bér* 
mentve szolgál: — srrrrm:fcrrrra&i
Dr. BUDM BEIL „Várisi gfe/snilMli 
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Kapható áladén gyóg-szertárhan. 'Sk'

Őszi és Teli újdonságok!
Kosztéin) $s Rúba szövetek
8698 Velezek, Barhetek. 

Selyem és Szövet

LOUZOK
nagy vitae ztékban

KONTSEK KORNÉL
a5i éa úri divatiruházAbaa

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.
Kisfák klrinitu lászságul küMsfnsk.

5ZENPRŐ SÁNDOR
zongora- és hangszer készíti «■ 
ajánlja legjobb gyártmányú

^zoogoráit és*
piaQioóit

Valaii)ii)t hegedűit.
JKint a „The tiranyopboi) apd 

Typewriter Ltd“ cég Sebteezen és 
vidékén kizárólagos

képviselője
ajánlom e cégnek raktáromon tartott és 
a jelen korban világszerte legtökéletesebb­
nek ismert graiyaphoojaít és oagy 
választékú lemezeit.

Mindennemű zongora és hangszerjaví­
tást úgyszintén hangolást mérsékelt árban 
eszközlök. — Zongorák és piaiyíiyók 
jötáovos ár mellett bérbe kap­
hatók.
Ofethelyiség Szf.-Anna-utca 3. szám.

ELADNI- HÁZ. Usapó-u.
fö d 4v 1 TI j * nélkül.

BÚTOROZD ff szoba kei e telik, 
láiét-eal együtt. Ci» » kiadóban.

hozza taiiosó 
9981

esetleg «C
9883

cipők legtissöto kési »űzési forrása1 cipók se
cím és í*0HÁX i'ftíMiÜHjfclI, 
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Közli)» László. Tbitszeo Artbór,
elnök. ügyv. igazgat?.

Dr. S.ZÖUÖ6 Dezső
jegtanácsoi.

iW as

PEimESETTlTOKTnRTÄS MELLETT KÜLDI

*' F* JAi A IP 1* • >»
eröst-ercnräRR, TiS&ASZENTl M rém.

Tbitozef) Artbór,
ügyv. igazgat?.

Dr. ízöliös Dezső, Közli)» László,
jogtanácsos. elnök.
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„Feoyő-Borszesz“
(sásborszesz havit! fenyfiklvonittil.)

Bámulatos as a páratlan siker, mely ft Korbvly- 
íélo „FENTO-BOHSZBSZ" már egyszeri haszná­
lata mán elérhető, Felülmúl cnqhfir^AVil 
minden eddig forgalomba hozott dUÍUUl atBötii 
mert nem csak magában foglalja azoknak min­
den jó tulajdonságait, hanem a havasi-fenyő- 
balzsam (ins erejének szerencsés hozzáadása 
óriási mértékben fokozza hatását. A Fény A 
bcrszesz úgy' külsőleg, mint belsőleg biztos erod- 
ménynyel használható s mint ilyen nélkülözhe­
tetlen házlszer. Csak egyszer próbálja meg, soha 
som fog mást használni mint a Korbnly-féln 
„Fenyő-Borszeszt11, valódiságát minden üvegen 

látható védtsgyem igazolja.
Családi Üveg 1 K. 80 fill., Nagy üveg 90 fillér. 
Közép nagy üveg 50 f„ Ms Üveg 24 fill. Kapható:

fílMlovIís Jenő g^gfszerészné! Debrecen.

Ä szövBíkBzés érdi lakarlkosság a jólét alapja.
Aláírási felhívás.

A M fiának pályája kezdetén pénzt akar adni,
A ki leányát gond nélkül akarja ki házasítani,
A ki önállósítani akarja megát. _
A ki házat, földet akar szerezni oicsó kényelmes

lefizetésre. , ,
A ki öreg napjaira betegségére nem akar másra szó 

mini, idejön gondoskodjék és lépjen be a

NüPSügüiyző Bai)k
,ra. s* most alakuló ü. ót társulata tagjai sorába 
ereiéhez mérten beli befizetéssel.

Iskolás gyerekekre, kis Jövedelmű egyénekre való 
tekintettel már

Iteói ÍO OTlZétt»
í befizetéssel is be lehet tagul lépni.

Betétjeire mindenki könnyén torleszthete kölcsönt 
kaphat, mert társulataink 6 és 12 évesek.

Első évtársulatunk 1523 tagja 420SÖ betetet fizet 
heteukint, mely befizetés ez évtársulatok lejártáig cc. 
1.750,000 K. befizetésnek telel meg, mely összeg után 
a társulat tagjai 6°/# haszoneredményben fognak ré-

Z08Eddig 800 esetben 680.000 kor. kölcsönt adtunk
ki szövetkezetünk tagjainak. „

Tagul jelentkezhetni a NÉPSBGBLTZ0 BANK m. zz. 
helyiségeiben Piao-u. 12.

AZ IGAZGATÓSÁG:
DOMAHIDY ELEMÉR

Hfljau vm. és Debrecen sz. kir. város V. főispánja elnblt.
GERÉBY PÁL 8763

lőldbirtekas ügyvezető igazgató.
Di MTI5 JÓZSEF PORRA! ERNŐ KONTSEK GÉZA
tlgyvód jogtanácsos iöldbirt. alelnök Bágykeresk. alelnök
Dr Baikányi Emil Eékég Lajos Dr. Kun Bífa
Dr Brreer" Andor Dávidházi Kálmán Békés Emil
sám«53y László l.apmreeht Frigyes Uisriig Dezső

Wcrlin Sándor Űr. Varga Eleméi
FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG;

Uyurcspny Bíla TrigárízJty Emil_____ Ungár Jeaő

UjdOEüág ! Feltűnést. keltő!

SEBBECENI ÚJSÁG 190G. novera!>w^

nagyon alkalmas a rövid idő 
alatt bebizonyult egészségi

éaeaem mssasm

Xabdmt
a legkitűnőbb fog crém

a fäg tisztán tartásához. Nem elég csak 
a fogviz a fogiwsra lerakodott kártékony 
tiegté*daM*get nem vied le, emkis hogy 
ha valami fog eémmel használjuk. Erre 
legjobban ajánljuk a Sarg-féle Kaladont, 
mely az egyedüli kitűnő fegHaztito szer.

Vegyenek csak

Valódi /'8“\ háromszögű 
csak ezen yfofreremhv vedjggysyel

; Wk w
aranyozott angyallal <19 cjn. magas-.. BItörhetetl«il 

jt karácsonyfacrm ce. Fontos Hftfcft&flésért kczc-fiség, |

pl és Mi tort fe
mt'iy egy kotfteticy osaládban se hiányozzék.

A 3 gyertyaláng ál­
tal fejlesztett rncl.se 

1JI levegőtől » h ajtóké­
ig rék forgásba jön és 

„,JÍÍs rajta megerősített 
■í‘,golyók a 3 ceengő- 

' |;höz verődnek, raíál- 
'Italkellemes csengés
1] keletkezik, mely if-1 
Ijjut és öregei ájtatosl 
karácsonyi hangu- 

I latba ejt. L
M Ára karton dobozza jl 
lés használati utasl-1 
lássál együtt az ösz- 
sze* beküldése mel­

lett bérmentve
M. 1.50
3 drb. . . K 4.
6 drb. . . K 7.50 i 

IP. drh, . . K 13,50 
Utánvéttel 30 f. több | 

Ha nem tetszik, 
pénz vissza I

Megrendeléseik idejekorán intézendCk,
14 Konrad János
első óragyáráhar, Rrtix 3870. SE. (Csehország).

200 oUta1*R'8000 ntl tBbto ébrutterttimnnómnevar árlc«- i.tXvmcl kívánatra V'ArklneV Ingván és eír men ive WOlf'.V*.
mw

Főraktár Békás Lajosnál Beoracen,

Főraktár Debrecenben
Tóth Béla gyógyszertórában.

WaA hajdranegyel
lüéhószegyleí

megbízott elárusítója

Deutsch Lajos
fűszerkereskedő Piac-utca 38. sz.

1 k. pergetett méz 60 kr.

LÁSZLÓ ZSIGH01BD

áLLATOBVÖS
RENDELŐ-HÓD AJÁ.

csáPó-ötea so. sz.

Köhögés, rekedtség s burnt ellen nincs jobb a|

Réthy ,Li. cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

s határozottan RÉTHY-félét kérjünk,] 
mivel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.

Csak BÉTHY-féW fogadjuk el!
I

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
Csapó utca I. szám. Piac utca 14. (sarok) Hajdú ház.

1907. január hó 1-ővel kérdi meg működését. Minden évtársulat 5 évre alakú

2gy torszbetét 50 fill, mely hetenként avagy havonként ftzetenöí
VÄA^Iadl AsB.fjroB£ befizetéseiket bérmentve postai befizetési 

lapok utján teljesíthetik.
4K.se eddigi tagok száma 430 kik 3170 törzsbe­

tétet jegyeztek, a mi évi ££2,420 korona vagyis 412,100 korona befizotésn 
felel meg, egy évtársulat tartamára.

(50 fillér,—25 kr.) után 100
korona leöléseit»*. -w«Blae!it«6 jF<5l9 mely

K»emÉk»yfl®.]W;mlfcilAc a kamaí 1«. Tehat kuio 
kamat nem fizetendő. *

Betétkönyvek a mai naptól kezdve 9—11-ig délután pedig 3—5-ig in 
zettink helyiségében a jelentkezők részére kiadatnak.
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Legjobb szabású
svéd és szarvasbőr —

kesztyűk
Schön Sándor

keztyfi, kötszer és or­
vosi müszortárában

debreczen ,
(Plae-n. 12. (Stenolnger-háx.)

DoBogán és Somossy
Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye 
divat és szönyegárabáz.

lágy választék
Mosó velezek,- flanelek,- 
posztók,- selyem kelmékben.

Jäger alsó ruházat.
Flanel takarók, lópokrőook.

flnolenm gyári irtán.

mm megnyílt
BeoyécS Enjil

kézimunka külön osztályában.

DÉBftEtiZBltl ÜJSÄ9

Kristály petróleum!
a legfiinomabb, mely szép

feliér fényt ad és tartós.
Mégsem drágább mint, aféle 

hirdetett sárga bűzös petróleum.
Kapható csakis

téréi 3- utóda cégnél
Hatvan-utca 13.

Menyasszonyi kelengyék és ajáadéktiríyak 
=-gs nagyraktára. zssssszzza

Kaszanyitzky Entire

Birtok eladás.
Házi kezelésben levő, gazda­

sági épületekkel ellátott 808 hold 
és 876 négyszögölnyi területű

tagblrtok,
instrukcióval vagy e nélkül kedvező 
feltételek mellett eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt

Dr. Moskovlcs Jenő,
ügyéd irodája

Debrecenben, Arany János-ntca 2. szám.

15 évig érvényes
Jflagyaroszágl szabadalmamat

értékesíteném, a mely vas nemű gyáro­
soknak nagy forgalmat biztosit.

Debrecen, Kőlcsey-ntoa 6.

57. 3267Debrecen, Piac-n.
Ajánlja * Pejynngyobb 
választőKbsin us a 
legjutányoitabh árak 
mellett Ditir.ár. Brun­
ner és ha ér i gyártj 
mányi) ászt ii függő

Astral, Mtíoor, Ap- 
polo, csoda, nap, vil­
lan;, petróleum és 
Szesz Au-rí gázégők­
kel. — Úgyszintén 
percellán ‘és angol 

kW fay an zó. tea,
|,\ kávé, tnocca éa
, \k mosdói valamint

ÍSS&.íí mincieniiemü 
asztali, oognao, 
és likőrös üveg 
készleteket, mac 
jolika, bronz és 
ehinaezüst új­

donságokat,

MííMl
Vüúü megrendelések pontozna es gyor­

san teljosittetnck.
ÁrjeifzékKel kívánatra bétman vff szolgál.

I

Venüegtöí es kavéM-zi felszerelések.

forintért és feljebb ké­
szítek mérték után re­
mek kivitelben, divatos 
férfi öltönyöket vagy 
téli kabátokat, finom 
gyapjú szövetekből.

Elein Adolf ffi‘ HíLTtíl

SZÓNYEGHáZ!
Szőnyegek 

^ Posztó függönyök 
\{j Plús- és Selyem függönyök
jj Csipke függönyök 
Jjl Ágy- és Asztalterítők 
y I Flanelltakarók 
^ Bútorszövetek

óriási választékban
kaphatók 8701

gosznay ]. és Társa
szönyqárnházában

Debrecen, Kossuth-utca 5.

Zilahy és szépei, tanúskodnak
gégéről. Non plus ultrája a

UI . J IB JH-szépítő sí

roatildrLf,
minden kibúvó nélkül visszaadom. Ki 
tóriuma, Laboratorie Cosmetique „Maliid 
ratorium mintájára 1895-ben Budapesten. 
Budapesten Töröknél, Debrecenben Tói

minden jobb i

a kendőző szerek nélkülözhetetlen- 
Bzépitőszereknek az ártalmas

I tartalmazó susr.—r-r.r írná

ltok, szappan etb. minden szeplSt, bír 
mamm esnnyaeágot levernek az Arcról, 
g-.í»s< Nemfogó hafjestfit (restorer). Tessék 
7-*^ megpróbálni, ha nem használ, árát 

WaévAit gyógyszerész, miilabora- 
.«. (Alapiitatott a hasonnevű párisi labo- 

Gyártelep: Un<vár saját ház. Kapható 
1 Béla gyógyszerésznél, Tisza palota ég 
yógyszert árban. S****®"^®1*®*™

JEB,itka aJltalom».
Borsos Kata dlszmf és férfidivat üzletét

megvási toltuk és
Jannilr t-lg nz «ssxes äriikat,

mint loüiparcikkck, diSzn> J tárgyak, férfidivat cikkek 
dobáiw- $S Szivartárcák, Valódi orosz kákicsaik, 

Pkss félc kalapoíí, lószerszámok Stb.
el lesznek adva.

Vallersíeln fülőp fiai,
Egyházi ér, NagTtemp'omm.l «zembe.

_____ .. • í.
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APFtÓ BZZ&MTRSRR.__!

I I I ----- t!
n;,. 10 «tip. 46 öli ér, minden tovfthhi saó
4 fillér, VBBtaeaV.b betűkkel nyomtetott«*
----------rs=rr 4 irrajoar, 8 mist.---------------

Levetted tatohoMdásnkra Pontff*
Eotank, u a «UM»«« posUbelyeá le- 

kdlttetlk.
t: Anró biriietések előre fizetendők. <9

——Mí

Levelezés*

FELTŰNT CSILLAG“-nak levele vau.

Ajánlat.
J AFRIKA nagy raktár Farka* Henriknél, ko- 

tőzsdével szembon (az udvarban)_______ (L-w
VÍY~csornai legfinomabb acél forgács 50 fill Item Séf és Testvére kefegyár r. t. városi

raktárában. Piac-utca 22._______ ________ _—-
FEHÉRNEMŰ- varrónő, ruha varráshoz is ért, 

házakhoz ajánlkozik- Boldogfalva-u. 22. »9878

EGY jó családból való fiú tanulónak felvétetik
Ott Károly üzletébe. ________________ 9°xo

FŰSZERES segéd kezdő fizetéssel azonnal fel­
vétetik Olajos László üzletében Hajdudorog.

’POSTAHIVATAL részére helyiség kerestetik az 
Atilla téren vagy ahoz egészen közel. Hol 
megfelelő lakás is volna, előnyben részesül. 
Ajánlatok Miklós utcai postagyüjtődébe adan­
dók. 9879

Eladás.

»■őzmosó intézetébe. 
’ 0878

EGY NAGYON OLCSÖ 450 holdas birtok par­
cellázva olcsó áron eladó, a vasúti ál omás 
mellett. Értekezni lehet Módi Sándornál Uj-
Fehértó, szőllótelep.___ ______ 9701

KÉT csinos asztali lámpa eladó 
hivatalba.

Cim a kiadó-
_______ ________ 9817
december 1-ig Kupfernéi Betblen-u. 23. " 08o2 

JÓZSEF kir. herceg-utca 23. sz. ház eladó. 901^
ÉGY ‘remekül"kijátszott hegedű azonnal elaaó. 

Cim a kiadóba. dö
HAJNAL utca 

kiadó.
5. sz. vendéglő eladó vagy

fizetéssel. Papp Gyula
Vörösmarty utca 2. ___________ _____ _____ —
ZÉPÉN~bútorozott utcai külön bejáratú szóim 
teljes ellátással vagy nélkül kiadó. Tm 
utca 35. sz. Ugyanott jo házi koszt kapható
kihordásra és bejáróknak. ..................... .—_

.,fjy..külön bejáratú ' bútorozott szoba kiádA
Domb-utca ti. _____________ _____________

ítvTŐLALOIC elegáns kosztümök és báli toa-MtílckteMiá I legelegínsaíb Mvitelbm.
Simondv utca lg. Kereset épület. ÍJias Awjn. 
Ugyanott tanuló leányok felvétetnek. 9848

SZÜLŐ "telepítésre igen alkalmas szólőfoldből, 
mA,, néhány 800 öles parcella 200—25U írtén 

,' ’tci/ Közel a városhoz, höves ut mellett. Erte- 
kezhetni Rákócy utca 0. alatt hátnlso
lakosztály.___ _ ________ - ... .?■■■—

i-:GY~jó~családbóí való iiu tanulónak felvétetik
Baross utca 1L  ______ _______ _____ 2—

KRIPTÁT A" petróleum a legfinomabb, mol7^ól:> 
fehér fényt ad és tartós, mégsem drágább, 
-nint aféle hirdetett sérga bűzös petroleum. 
KÍphtó cckic M J. utód. cégnél, ltot™,
utca 13. szám. _ _____ ________§—

VÉLŐDlMgol acél áruk : hajvágó gépek ön- 
1 nrotválkozó készülékek, borotvák, ollók é» 
zsebkésekben nagy választék Marton yu
nál, Piac-utca 9._______________________ fill

Vi ipTflKi v a kötő IPAR V aLLALA.Ti Haris- tyS kötése és fejelése felvállaltatik Benyats 
Emilnél Debrecen, Tisza palota.__ _____ 91__

.*;sTc cés s i o s
Wwa és salon órák, pontos 

1 zsebórák és szép ékszerek leg- 
olcsóbban KÚRIÁN GYULA 
órásnál Debrecen, Piac-utca 4tí

javitísok legolcsóbban jótállással.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Óriási választékban kaphatók
P és férfi téli Qäger) alsó ruházatok. 

Szórmc boák és gallérok
a legújabb formákban, sa

Gyapjú téti kendők és sálak
olcsóbb és Himaláya minőségben a 
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabása

franczia fűzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott áraki

Tisztarák figyelmébe.
Utcai lakás kiadó. Ajtó-utca 
26. szám. Két szoba előszobá­
val, esetleg tiszturaknak ele­
gánsan bútorozva. Azonkívül

egy utcai szoba előszobával ugyanott.

1545—1906 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróság V 

1895/2—1906 számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Márkus 
Jenő részére Réz József debreceni 
lakostól 880 kor. tőke, ennek 1905 
évi december 29-ik napjától számi- 
tandó 5 %-os kamatai és eddig ögZ. 
szesen 91 kor. 46 íil. perköltség ere­
jéig 1906 évi szeptember 6-án bíró- 
ságilag le és felül foglalt és 757 kor. 
becsült bútorok és sütőházi felsze­
relésekből álló ingóságok 1906 évi 
november hó 23-án. délelőtt 9 óra­
kor kezdetét veendő és Debrecen­
ben Varga-utca 40. sz. a. megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni. 

Debrecen, 1906. évi oki hó 19.
Bodogh Zslgmonl

bírói kiküldött

Eladó birtok.
Debrecen várostól 1 órányira vasúti 

állomástól 20 percnyire „*1

760 bold tagbirtok
dohány termeléssel, 40—50 holdas, 
esetleg kisebb részletekben is 1200 
négyszögöles holdanként 240 forint­
jával eladó.

A vételén háromnegyed részéig 
előnyös kölcsön nyujtatik, mi által 
kevés tőkével kisebb-nagyobb terü­
let vásárolható.

Felvilágosítást ad:
Glső Debrecen parcellázó vállalat.

Debrecen Piac-utca 83.

■>
VILLAMOS jó kar­
ban tartási bérlet
Villamos házi csengők,házi 
és magán központi telefo­
nok, ríj berendezések önja­
vítások szakszerűen és él­
esén. Villamos iolMsereléai 
anyagok raktára. Magán te­
lefonokat kölcsön bérlet évi 

20 kor. felszereléssel együtt készít 
Debrecen Első Klektrotcchnikm Yá- 

ta. ÉTTitívári L. Debrecen Kosroth-iv 1., az 
dvarban.

Kereslet.
•<3Y jó házból való fiú tanulónak felvétetik 

Pongrác Géza papírkereskedésében.____ 9491
FŰSZERES segéd azonnal alkalmazást nyer 

Jóna János Nyíl-utca 34.______________ _____tlUun uauvo At j a* ^ ____
ÍOY JŐ CSALÁD DŐL való nói kereskedelmi 

tanfolyamot végzett, óvadókltépes nrteánv 
,‘gvik helybeli előkelő üzletbe pénxtároenó- 
nek. december 1-ére ftüvéteéik. Dim a kia- 
dőban. $T9e

» fi . I Kezes és kezes nélküli
Személy hitell katonatisztek, papok, át­
érni-, megyei- és magántisztviselők, ta­

nítók, kereskedők, nyugdíj jogosult höl­
gyek, és magánosoknak V*--20 évig 
terjedő időre tőkokamat törlesztesse! I 
különlegesség : A párisi-bécsi enquete ér­

telmében tőkésítjük a jövedelmet.
4®/,l 4°/e! 4*/e! 4%!

m I .1 „ 800 koronától feljebb I.,jelzálog nllel. n. és Hl. helyre földek,
városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak, 
fürdő épületek, malmok, ásványvíz és 
egyébb források és kőbányák, a becsértok 
Kfi részéig.
í , . ;iAi építésiéiben lévő ingatla- 
€p*teSl hitei nokra 2 és 3 részletben, 
oly arányban, ami! y arányban az építkezés
el6re Bank és magánadósok konvertálása!
Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan el­
sőrangú intézetek által Elsőrangú aján 
latoki Kérjen prospektust! A álaezbélyeg 
melléklendő!

Meller L Egyed.
Budapest, V. Koháry-ntca 19,

háztartási és gazdasági
keféket

a legfinomabb kivitelben,

Festő ecseteket assist
a legdivatosabb

fésűket, hajtüket, mosMszivacsokat
soiingeni beretvákat,

illatszereket, szappanokat,
a legnagyobb választókban ajanl

Stern József és Testvére
kefegyár r. t.

Városi raktár Plao-ntca 22. szára

Fodrász segéd,
ki a hajmunkát szakszerűen 
érti, szabad óráiban tanitasa 
igényelném illő díjazásért.

József kir. herceg-utca 1»-
Kereszt épület.
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Firi nnvzpsak házhoz szántásra elfoaadratnak
Sok pénz megtakarítás

a háztartásban, 
á U az orosházi sütödébe szerzi be 

ken., erét
I-f6 rendű fehér kenyér ... 12 kr. 
H-od rendű fehér kenyér . . il „ 
Ill-ad rendű rozs kenyér. . 00 „ 
j-ső rendű Aszalt szilva ... 24 „ 
n-od rendű A*zal: szilva . . 2Ü „ 
Stock eraui egész borsó ... 28 „ 
Siockeraui fel borsó .... 04 „
S epességi fél borsó .... 18 „
Maroni.................................... 20 „

Fejes és savanyított káposzta, 
tolyás, macaroni finom lisztek a leg­
olcsóbb nap! árban.

Indán pen.a^en tinóm kaiács C^arcaes!)

Az

Alid! Takarékpénztár
DEBRECEN,

piac z-u tcza. Saját ház. 
Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre ós Oheiaeizáo
Iára

gBcsönőket nynjt ,
vfiWa, kötelezvényekre és folyissíelákrs a - 
legsiönyösebb kamatláb mellett

íörleszléses-kölcsönöjt
ÖMMrtokokra s oás Ingatlanokra.

TözsSeí magbizások
értékpapírok vételére 6e eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek ős hivatalnokoknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értókapirokra, záloglevélre 
valamint vidéki pénzintézetek részvényeikre.

Értékpapírok
ércpélia* és külföldi bankje(yek beváltása Ős
tktilisk

Hitelfészes
oaeportbell váltók laasáaltoláaa «888

KölcSBtoBBt ad
*vngdljl$ pes kőstlsstvlselőknek 1», 15 éa M év
törlesztésre.

Beraktároz
ieukat és terményt saját raktáraiba és asekra
előlegei Is nynjt.

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték 
főelárusltó helye.

ia«tini

ÍAHarn)at-Crén)e
arcszépltő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem oLmot 
nem tartalmaz, a legrövi­
debb idő arait megszűrtb* 
mindenféle szeplőt, májfol­
tot, pattanást, bŐratknt, 
(mitesser) s bőrbajokat Ea- 
»iroitja a ráw®»codni kezdő 
arcbőrt s azt fehéré, simává 
és üdévé teszi. — Legjobb 
óvszer a szél és a nap 
befolyása ellen az arcra.
Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. — Hatása 

gyors és biztos.
Egy tégely Harnat-Cráme 1 k.

Készt tébolyé s főraktár
MIHÄLOVITS JENŐ gyógyírra

Debrecen, Főpiac 31., 
városházzal szemben.

»I I...I.mn ...II.»I..IW.III ......... .. mm.

Hamburgi tea raktári
Mint a Gottschlíg Ágosté* budapestit 

tea-nagykereskedő cég volt hivatalnoka, fle^; 
ezekötteté''aim révén sikerült H. 0. Bubié-; 
hamburgi tea behozatali cég kizárólagos rak- 
tárát mffipbíeieznent. így arson kellemes holy*« 
jűtben Wftryes:, hogy teáimnak kőevatiee 
jutok birtokába, s az utolsó évi teno** ***** 
deti érák bon árus item,

Árjegyző:

lUb t«&:
I. az. Coa^é* Üthag, dúcain X. 5.6» fit &
3. az. MozrJ; igen Sxu öúű zamztu „ 5.-—'
9. ez. Boahsag cjOs aHsaiy ,,
4. az. Cr-áea; Aan, now#* ejfis tiu-,"
8. an. ebCiÓ fi®- t-tratu* íf.V»'
6, es. lim&sia ítie 6*éŰl Légig.. „> ti.-—'
7. az. VniáSi «setz 6$ae$' to te* a

teák kirflya . w -
- S. az. Feoee virág IcgfiUcmaiity

Vegyltókefc
Man tonn regyiték legfinomabb %/ IS.!—'
Császár vegyitek legfinomabb lL=-v

, O»oez vegyiték . . . , „

Sf.v 
. ít*.

,í

Modern őri lakás
3 utcai szoba, fürdő szoba, kényel­

mes mellékhelyiségekkel «&,
főiér, 72. szám U. eme et,

1907. évi május 1-től kiadó.
Tulajdonos dr. Lukes Emil ügyvéd.

Telefon 313.

Annok Sándor.
fűszer és csemege keroskedét 

és Szt -Anna-utea sarkán

ÉLÖaÍ 56 W ÉM Y ellen ezernél több ki- 
£„ váló orvos ős tanár

_ _ _ ajánlja ég rendeli be-
V S EJ 56 tegeinek a híren

Király-balzsamot
az egész világon Ismert legjobb gyógyszert.
1 ángy fi vég 2. k. — Vidékre 1 ti vég 2 K
66. fill- 8 üveg 6 K. 66 f. bérmeetve utánvétté

Telefon 496. sz. Egyedüli készítő

„„ 6rősz Jfagy fcrcnc
gyógyszerész. Debrecen,

„Irány Egyszarvú" gyógyszertár.

I

Szives ügyeimébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

KÁVÉ
nagy raktáramat,
valamint motorüzemü szabadal­
mazott kávépőrkSlő gépen min­
dig frisson pergelt

kávéimat,
mely ízre, aram íze ős eaaatre fel ül­
ni ulhatatlin. kaphatói

Félegyházy János
Fiumei ég Trieszti bá- 
Tébehozatait teleiében

Piacz- és MikMcza sarkán,

Hajdnimegyei
IV. évtársulatát 1907. évi január hó l-én nyitja meg.

be tejek Mimikor beléphetnek, SS S? eS”* m.SÍ JJri " ”b

postatakarékpénztári hetedéi lapokat *«*“*““’“* adUnt'

A törzsbetétek eddig megállapithatólag B«/ -ot jövedelmeznek. - \
ölesönöket a IV-lk évtársi: latra utólag fizetendő legolcs ibb kamat mehet már most

mnim 100 kiróna MlesUii lett SO to.-vel Tlraraaie »et«, melrben SS- «kamat Is t enfoglaltiHlt, tehát kfilSn kamatot neu kell |ftietnt TtaaJW« . S. M.— - — * ‘„rtlSk “”W"

DR. RÉVTNANDOR, cieök.
ja^«ná«sos- 'íjr^veWre VlíASKtU&W

<4ÁbSNHf WH- sT %U1.1*., «HÚSZ NAGY fWlWCZ.



Meglepő eleső árak!!
legszebb újdonságokMegérkeztek

Lőfkovits Artur Debrecen
yBÄ®»®**®*»*® S«ir«@a»5$SI3rol»l» &VT33L <&fefe52E«55P»1

Feooál! 24 év«. Feooáii 24
m%g&~ Csoda szép tüzü tiszta brilliánsok

Nincs többé szobafüst

JOHN-féle kéménytoldóKemeny- 
I Toldó
minden kéményt megjavít

minden kéményt megjavít.

Leszállított olcsó árak,
HatVao-ú. 5Kapható LúkácS Vi!ll)OSl)ál

... F......-
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DBBBBoem tfirttiü» 1906. mrvemberr 3$,

Äsztalosmiihely áthelyezés.
Rákóczy-u. 6. sz. alól

müasztalos mfOielyesset
Mester- és Cserepes-utca sarok.

Tisztelettel
®W<&2e@í®m

müasztalos, Cserepes utca 17. sz.

■jj SE 1 e t jT ^ 1 ® Ml 3ES B. » ^ » SÍ ^

Két üzletem egeikét. Csapó-utea sarok és kenyér-piac-sarok alatt levőnradék áruházat
visszavonhatatlanul feloszlatom.

Az összes áruk nagyon olcson lesznek eladva. w

Lőwy
Piac-ntca 24. azám.

Fehérló szálloda mellett.

ftóet feloszlatás 1


